
* 

Ara 5 te 1931 x 

ldegekremenő Szoml dé utámra 

elkészült a kormánylista 
feszültség 
után: 

Hérrfét 
április 20 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 
90. szám 

XXXVII évtotvam 

Még mmimddis rémmemeks macálereséseke 
Bukarest, április 18. 

Pénteken délután, amikor már nvilván. 

valóvá vált, hogy Titulescu ujabb kieér- 

lete som sikerült, a politikai pártok in- 

dokolt izgalma között Titulescu ujrakezd- 
te a pártvezérekkel való tárgya áet, 
Ébben a pillanatban senki sem tudta, 

hogy a történtek után mi készül Többen 
arra gondoltak, hogy Titulescu mégis a 

kis koncentráció egyszer már eléggé ki- 

alakult eszközéhez nyult, segitségül hivja 
azonban a kisebbségeket és a szociálistá- 
kat. : 
Rövidesen azonban tisztázódott a hely- 

zet. Titulescu ugyanis először Averescut 
kereste föl, akinek bejelentett. hogy 
miután eddigi tervei nem sikerültek, 

kénytelen szakértő kormánt alak tani, a 
mire az uralkodótól szabadkez-t kapott. 
AÁverescu tudomásul vette ezt a bejelen- 
tést, aminek különben csak udvariassági 
jellege volt. Titulescu azután Manut 
ereste föl, de nem találta otthou. Nem 

folytatta tehát tovább a pártvezérek terv. 
bevett látogatását, hanem a királyhoz 
ment. 
És ez a királyi audiencia, - a jelek 

szerint, – ujabb jelentős fordulatot ered- 
ményezett. Mindeddig ugyanis az volt a 
helyzet, hogy Titulescu a szakértő-kor- 
mányt csupán a bpálasztások levezetésére 
alakitja meg. A parlamentárizmusnak 
Váyaris minden körülmények között meg 
kell maradnia, mert a mai külrolitikai 
viszonyok nem kedveznek semmiféle erő- 
szakos kisérletnek. 
Az a váratlan valami, ami TUitulescu 

ujabb királyi audienciáján következett 
,ez volt-: nemcsak a parlamentáriz- 

musnak, hanem a jelenlegi parlamentnek 
is meg kell maradnia. Az indok ugyanaz, 
ami föntebb: a pilágpolitikai halyz2t a 

legnagyobb mértékben alkalmatlanná te- 
szi az időt az uj oálasztások k:irására 
is, A spanyol változás, a ném tországi 
Hitler-mozgalom előretörése, az intenziv 
szovjetoropaganda, aminek nagyszeri 
talajt nyujt a zilált gazdasági helyzet – 
mind olyan meggondolandó momentu-- 
mok, amelyek az uj választások kiirása 
eléen szólanak. : 
Maradjon meg tehát a jelenlegi nem- 

zi-parasztpárti többségü partament " 
erre támaszkodjék az uj, szakértő-kor- 
miny. 

Ez lett volna tehát az uj megoldási for- 
mula, : 

Csakhogy a terv eikere elsősorban Ma- 
niutól, a jelenlegi parlamenti tölbség 
urától és parancsolójától függ! 

Maniu erre a megoldásra is 
hajlando 

Titulescu a királytól való eltávozása 
után nyomban Maniut kereste föl. hihe- 
tő eg azért, hogy a tervhez való hozzájá- 

rulását, illetőleg a parlament támogatását 
érje. De ezuttal se kapta otthon Lu- 
gosianunak jelentette be tehát, uogy a 
örténtek után kénytelen a szakértő-kor 

mány eszközéhez nyulni s ebben a törek- 
vésben Maniu támogatá át kéri Bejelen- 
tette azt is, hogy az uralkodó sste fél 8-ra 

Maniut kihallgatásra várja. 
Ducat is fölkereste Titulescu, de egy- 

előre neki is csak annyit mondott. hogy 
n a szakértő-kormány s megköszönte, 

kisérletent dogy a liberális párt eddigi 
e odaadóan támogatta. 

z uj terv sikere, egyelőre csak elvi- 

leg, Maniu esti kihallgatásán dől el. Az 
uralkodó közölte Maniuval azokat az in- 
dokokat, amelyek a parlament megtartása 
mellett szólnak. Hangsulyozta. 1gy min- 
den más lehetőség meghiusult s igy való- 
ban nincs más hátra, minthogy az alaki- 
tandó szakértő-kormány a jelenlegi bar- 
lamentre támaszkodva teljesítse köteles- 
ségét. ; 

Az uralkodó tehát arra kéri a nemzeti- 
parasztpárt elnökét. hogy parlamenti 
többségét Locsátsa Titulescu, illetve a 
szakértő-kormány rendelkezésére Le-- 
hetséges, hogy röbidesen sor kerül 

Kavarodás 
Titulescu örömmel vette tudomásul 

Maniu beleegyezését. A jelek szerint nem 
tulajdonitott nagyobb jelentőséget a 
pártvezér azon kikötésének, hogy kor- 
mánya tagjait olyan személyekből válo- 
assa össze, akik semmiképpen sem el- 
enszenvesek a nemzeti-parasztpárt előtt. 
Titulescunak ebben a pillanatban már 
szinte minden miniszteri tárcára megvolt 
a jelöltje. Még csak Jean Cantacuzinot 
kereste fel, akivel hosszasan tárgyalt. 
Közben a miniszterelnökség már kiadta 
az alábbi hivatalos jelentést: 
„Miután a nemzeti egység kormánya 

nem bizonyult lehetségesnek, Titulescu 
egy szükebb koncentrációs alakulat lét- 
rehozásán fáradozott, de ez sem vezetett 
sikerre. Erre való tekintettel Titulescu 
szakértő-kormányt alakitott, amely 
szombaton teszi le a király kezébe az es- 
küt. Titulescu a jelenlegi parlament előtt 
fog bemutatkozni". 
Éste 11 óra volt, amikor ez a minisz- 

terelnökségi kommüniké megjelent, s 

hirül adta, hogy Titulescu végre csak- 
ugyan megalakitotta a kormányt. 
Kövidesen kiderült, hogy a kiadott hi- 

vatalos jelentés kissé korai volt. Titu- 

lescu ugyanis a tárgyalások során azt 

vette észre, hogy Maniu mégsem kezes 

bárány, ahogyan ő gondolta. Argetoianu 

személye körül keletkezett a mnézetelté- 

rés, amely az elvben már megalakitott 

parlament rendkibüli ülésszakra oaló 
összehioására. 

Ekkor mutatkoznék be Titulescu kormá- 
nya s egyuttal a nemzeti-parasztpárt 
többségre támaszkodva megszavaztatna 
nehány halaszthatatlanul fontos gazdasá- 
gi célzatu törvényt. 
Az uralkodó azt is jelezte Maniunak, 

hogy amennyiben a megegyezés létrejö- 
het közte és Titulesen között, ugy a 
parlamentet már április 22-re össze le- 
etne hivni. 
Maniu az idő rövidségére való tekin- 

tettel nem kérte ki pártja vezetőségének 

szakértő-kormány sorsát, – egyidőre 
legalább - bizonytalanná tette. Ttules 
cu azt hitte, hogy Maniunak semmi kifo- 
gása sincs Argetoianu ellen, akit nemré- 
giben mint a tekintély-kormány elnökét 
emlegettek. Maniunak azonban volt kifo- 
gása ellene. 

A tárgyalás belenyult az éjféli órák- 
ba. Közben a szinházból Titulescu és 
Maniu odakérték Madgearut és Mihala- 
chet is. A vitába csakhamar belekerült 
Manoilescu neve is, akit Titulescu szin- 
tén szeretett volna tárcához juttatni. a 
három nemzeti-parasztpárti vezér azon- 
ban a legmerevebben elzárkózott ugy 
az Argetoianu, mint a Manoilescu-féle 
kombinációtól. 

Az Argetoianu-kérdést maga Argeto- 
ianu oldotta meg, amennyiben kijelen- 
tette, hogy nem hajlandó olyan kor- 
mányban részt venni, amely a jelenle- 
gi parlamentre támaszkodva akar dol- 
gozni. 

Titulescu végre Manoilescut is elejtet- 
te, ezzel szemben azonban arra kérte Ma- 
niut, hogy a nemzett parasztpárt nébány 
képviselőlát és szenátorát mondassa le 
Jorga és Titulescn javára. Az alkudozás 
most már e körül a kérdés körül folyt, 
amikor a tanácskozó urak olyan jelentést 
kaptak, ami Titulescut és Maniut cegy- 
formán kellemetlenül érinthette. 

lázona" a nemzeti-paraszípárt 
képvisclő-gárdája 

Azalatt, amig Maniu és társai Titules- ] 

cuval vitatkoztak a nemzetiparasztpárt 
Bukarestben tartózkodó képviselő-gárdá- 

ja az Amiticia étteremben gyülésezett. 

em hivatalos gyülést tartottak az ösesze- 

röffent érdekeltek, Az izgalmas órákban 
természetszerüleg összeverődő tömeg vá- 
ratlanul erőteljes formában nyilatkozott 
meg. 

fagalmas piták és elkeseredett nyuilat- 

kozatok után az a bélemény alakult 
ki, hogy a nemzeti paraszt párti cépoi- 

selők a parlament rendkibüli üléssza- 
kára baló összehipását nyomban arra 

használják föl. hogy beterjesszék a 
mindezideig ellazsáli választási tőr- 

bényt, ha pedig ezt az akciót Titulescu 
elgáncsolná, ugy már az első ülésen, 
akár Maniu parancsa ellenére 18. bizal- 
mailansádok szapaznak az uj Pormány- 
nak. 
Ez a hir olyan telitalálatot kozott a 

Titulescu és Maniu közötti tanáceko- 
. 

záson, hogy abba kellett hagyni mindent. 
aniu szükségét látta annak, hogy a 

kérdést a párt végrehajtóbizottságával 
rendezteesse. 

Igy végződött az éjszaka, anélkül. hogy 
megoldást hozott volna, A nagykozonség 
és a figyelő sajtó azonban erről nem so- 
kat tudott. A miniszterelnökség kiatdlott 
felentése teljesen félrevezette az érdek- 
ődést. 
A kormányt mindenki megalakultnak 
pette, csupán a hioatalos névsor nem 
állott kéznél. 

Ezt azonban könnyü volt kitalálni, hiszen 
Maniu feltételét ismerték s azt is tudták. 
hogy Titulescu kiket vett kombinációba 
a orgával folytatott tanácskozás során. 

eljesen benfontee körök állitották te-- 
hát össze azt a legvalószinübb kormány- 
listát, amit a lapok egy része hitelesnek 
fogadott el és tüntetett föl. Eszerint. 

Titulescu – miniszterelnök és belügy- 
miniszter; belügyi államtitkárok – Cri- 

a tanácsát, hanem a saját felelősségére 
adta meg a beleegyező választ 

Kijelentette a királvnak. hogy hajlan- 
dó pártja parlamenti többségét a szak- 
értő kormány támogatására utasitani, 
arra kéri azonban az uralkodón ke- 
resztül Titulescut, hogy kormánylis- 
táját olyan emberekből állitsa össze, 
akik a nemzeti-parasztpárt előtt sem- 
miképpen sem ellenszenvesek. 
A megegyezés tehát elvben létrejött. 
A gyakorlati megoldás azonban, a 

mint a fejlemények mutatják, nem volt 
ilyen könnyü. 

Aróctolanu személye körül 
san Cheorghe és Cadere Victor; Ghica - 
külügy, lorga – közoktatásügy, dr. Can- 
tacuzino Jean - munkaügy, Garoflid - 
közlekedésügy, Zauceanu — penzügy. 
Radulescu Savel - pénzügyi államtitkár, 
Lupu Dimitrie Semmitőszéki biró – 
igazságügy, Condeescu tábornok - had-- 
ügy, Camarasescu – földmivelésü-" és 
Vasilescu-Carpen - ipar- és kereskede- 
lemügy. 
Aztán ujabb és ujabb listák nyomul-- 

tak előtérbe, amelyek módositott kiadásai 
voltak az előbbinek és amelyekről szin- 
tén azt erősitgették, hogy az „igaziak és 
véglegesek". Ezek közül még ma délelőtt 
is, a teljes bizonytalanságban, az tartotta 
magát leginkább, amelyen a fenti névso 
változást szenved annyiban, hogy a köz- 
lekedésügyi tárcát lonescu tábornoknak, 
a földmivelésügyit Garoflidnak, az ipar- 
és kereskedelemügyit pedig Tabacoobici 
professzornak, a Marmorosch, Blanck et 
Co bank egyik vezető-egyéniségének jut- 
tatja, teljesen elejtve Camarasescut és 
Vasilescu-Carpent. 

Szombaton délelőtt ... 
A reggeli órák csendben teltek el. A 

tárgyalásban kifáradt pártvezérek, sőt 
maga Titulescu is aludt. A miniszterel- 
nök délelőtt 11 óra előtt érintkezésbe lé- 
pett Maniuval, mert a 11 órakor összeült 
nemzeti parasztpárti végrehajtóbizott- 
ság elé olván formában került a kérdés, 
ahogy eddig még nem szerepelt. Maniu 
előadta, hogy mi volt a király és Titules- 
cu óhaja, amit ő azzal a feltétellel foga- 
dott el, hogy a szakértő-kormányban nem 
szerepelhetnek olyanok, akiket a nem- 
zeti-parasztpárt nem lát ott szivesen. 
pártnak természetesen támogatnia kelle- 
ne a szakértő-kormányt. Hogy aztán ez 
a támogatás minél biztosabb és indokol- 
tabb legyen, 
Titulescu azt kéri, hogy a nemzeti-pa- 
rasztpártból Tilea, Cadere és Camara- 
sescu vegyenek részt a kormányban. 
Ezzel szemben ő elejti Argetoianut és 
Manoilescut. 

A végrehajtó-bizottság elfogadta Ma- 
niu előterjesztését s beleegyezett abba. 
hogy a fönti három párttag beléphessen 
a kormányba. 
A dolog tehát rendbejött. Titulescu- 

nak most már csak össze kellett állitania 
a listát, hogy az uralkodónak bemutassa. 
A kora délutáni órákban már az volt a 
hir, hogy az uj kormány, amelynek a 
vázlata kétségkivül ismerős már, de hi- 
vatalos névsor még mindig nincs, dél- 



után hat órakor teszi le a király kezeibe 
az esküt. Aztán a király dekrétumot ad 
ki, amelyben április 22-re összehivja a 
varlamentet. 
De alig telt egy óra, ujra változott a 

helyzet. 

Jorga és Titulesca között állitólag 
olyan nézeteltérések keletkeztek, ame- 

: lyek felborithatják mindazt. ami ed- 
dig történt. A bukaresti korai délutáni 

lapok már ezzel a szenzációval kerül- 

tek az utcára... 

Hogy mi az igaz ebből az állitólagos 

konfliktusból, egyelőre nem lehet tudni. 

AÁkár volt azonban nézeteltérés Jorga és 
Titulescu között, akár nem, délután 

négykor már megint ugy alakult ki a 

helyzet, hogy Titulescu magához vihette 

a királyhoz az elkészült — végre elké- 

szült -– kormánylistát. Ha ugyan ez a 

lista is végleges s utközben nem történik 

még valami, ami ujabb változást ered- 

A Mironescu kormány lemondása után, 

amint annak idején már megirtuk, fel- 

vetődött az a kérdés, hogy a nemzeti-pa- 

rasztpárti kormány által kinevezett pre- 

fektusok, ne mondajnak le állásukról. A 

lemondás álláspontját legijobban Mihala- 

che belügyminiszter propagálta, akinek 

végül is sikerült a prefektusok lemondá- 

sát kierőszakolnia. 
Mára már be is érkeztek a belügymi- 

niszteriumhoz a prelektusok lemondási 
nyilatkozatai. 

Az uj prefektusok kinevezése körül 
ebben a pillanatban még nem tisztázott 

a helyzet. Titulescunak ugyanis az az ál- 

láspontja, hogy 
a most megalakult kormány idejére 

ményez. A Lupta igy tudja az uj kor- 
mánylistát: 

Einök és külügy: Titulescu, 
Közoktatásügy és 

Jorg 

umi főhioatalnok. 
Igazságügy: Titu Magheru semmitő- 

széki biró, 
Pénzügy: Zauceanu, a Népszőbetség- 

hez küldött pénzügyi szakértő 
Ipar- és kereskedelemügy: Vasilescu 

Carpen mérnök, 
Főöld minelésike : Camarasescu, 
Egészségügy: I. Cantacuzino. 
Közlekedésügy: Garoflid. 
Hadügy: Condeescu. 
Miniszterelnökségi államtitkár: Tilea. 
Belügyi államtitkár: Cadere 
Pénzügyi államtitkár: Radulescu. 

Az uj kormány manifesztumban jelenti 
be az ország népének, hogy atveszi a 
kormányzást. : 

( az összes 
prelekiusok 

birókból, katonatisztekből, illetőleg 
köztisztviselőkből nevezenek ki pre- 
fektusokat. 

Itt azonban némi nehézség mutatkozik, 
mivel a közigazgatási törvénv szerint an- 
nak az állami tisztviselőnek, aki prefek- 
tusi állást tölt be, le kell mondania előb- 
bi állásáról. Minthogy azonban a tör- 
vény megengedi a közigazagtási felügye- 
lők kinevezését a régi állás megtartása 
mellett, 

valószinüleg nem prefektusokat, hanem 
közigazgatási felügyelőket fognak ki- 
nevezni a megyék élére arra az időre, 
amig a választások lezajlanak és meg- 
alakulhat a végleges kormány. ; 

A AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAALAAA
A aAAAAAAAMAAAAAAAAAAAA 

Hogyan tartóztattak le Berlinben egy 
csekkcsaló bukaresti kereskedőt ? 
! 

Kérem az utlevelet! – ezekkel a sza- 

Ivakkai lepi meg a tisztviselő Berlin egyik 

legnagyobb bankjában a korlát előtt álló 

gyanus idegent. A látogató, aki 12.000 

márkát akar kapni csekjére, azt gondol- 

ja, hogy formalitás az egész és semmi 

rosszat nem sejtve nyujtja át utlevelét. 

A tisztivselő eltünik az utlevéllel és a 
csekkel. 
Az idegent bevezetik a várószobába. 
Kivül a kijáratnál két szolga őrködik, Az 

utlevél és a csekk megkezdi vándorlását. 
Érkezési pont a bank bünügyi osztálya. 

Az első állomás azonban a bank fényké- 

pező müterme. Az utlevelet oda erősitik 
a falra egy óriási fényképező gép elé. 
Fényszórók világitják meg lapjait. Az 

operatőr tányérnagvságu nagyitót tart az 
utlevél elé és lefényképezték. Mindezek 
a képek csak nyomozási okmányok. ame- 
lyek belekerülnek a bank bünügyi levél- 
[tárába. Az eredeti utlevelet és a csekket 
most beledobják a fényképező müterem 
miniatür liftjébe. A lift gyorsan zuhanni 
kezd és zsákmányával a bünügyi irodá- 
v fut be. Egy tisztivselő megnézi a csek- 

et. 
Wien 1931i március 1. – 12.000 márka. 
Deutsche Reichsbankgesellschait. Ber- 
linben Hzessen ki ezen csekkért szám- 
lánkra az átnyujtónak Tizenkétezer 
márkát. - Wiener Bankverein. 

Az utlevelet félreteszik, amig a kvarc- 
lámpa elvégzi munkáját. A csekket a 
lámpa ultraviolett sugarai alá helyezik. 
A tisztviselő nézi, hogy a kvarclámpa 

fénye alatt miként tünik elő a vastas 

betüs irás alól egy másik, gyengéb 
vonalu irás. Szépen olvashatja: 

Wien, 1931 március 1. - 120 márka. 

Deutsche Reichsbangesellschatt, Ber- 

Un Hzessen ki ezen csekkért számlánk- 
ra az átnyujtónak százhusz márkát. 
Wiener Bankverein. 

A tisztviselő most az utlevélhez nyul 
és elolvassa a nevet: Alexander Walesci. 

Gyorsan elő a katalógust. Kikeresi a 
W betüt és megtalálja a Walesci 
Mellette a jelzés: k. Nr. 1243." A tiszt- 

viselő átszalad a bünügyi levéltárba. 
Tömérdek aktát halmoztak itt fel. 
tisztivselő kihuzza a „K. Nr. 1243" jelzé- 
sü fiókot és kiveszi a köteget. Vagy egy 
tucat fénykép esik ki belőle. A fényké- 
pek az utlevél tulajdonosának változata- 
it mutatják, bajusszal. és beretválva, 
szemüveggel és anélkül, szőkén és bar- 
nán, mint férfit és mint asszonyt. A fény- 
képek közöt fekszik egy köröző levél is. 
Észerin a lajstromozott egyén 
Stronescu Fülöp bukaresti kereskedő, 

közismert csekkcsaló. Okmányai vannak 
a következő nevekre: Alfons Brigoland, 
Lonis Dupont. Moise Profirisco és Ale- 
xander Walesci. Beszél németül, angolul, 
franciául, románul és lengyelül Egy má- 
sik irat közli, hogy Stronescut utoljára 
1930 október 17-én tartóztatták le Páris- 
ban. Azóta nincsen róla hir. A tisztvi- 
selő telefonál a rendrőségre, Stronescu 
Fülöpnek 20 percet kellett várakoznia, 
amig kinyilt a várószoba ajtaja és 
detektiv lépett be, hogy letartóztassa. 

Ma szombaton és a következő napokon a 

99 cimü hangos nagy Uta Matador-film lesz vetitve. - Főszerepben : : 

Bertrude Berliner, Charlolie Susa és Nifred Zeisler 
Ezen kivül 

Medvevadászat a Kárpátokban 
az első németül és románul beszélő kulturfilm. 

Dasárnab délelőtn nagy itfjusági előadás. 

2. OLDAL 

elnökhelyettes: 
a. : : 
ülügy: D. Ghica külügyminiszteri- 

nevet. 

két 

BRASSO 

tés meleg eész hidegviz. minden lakosztálu- 

A cseh kormány a közjövedelmekből 
jutalmazza a kísebbségek üldözését 

Egy varsói lap szenzációs leleplezései 
a 

cse6salovák demokráciáról 

Varsó, április hó 18. 
Az Illustrovany Kurjer Codzizmny ci- 

müű lengyel lap egyik utolsó száma felhá- 
boritó részleteket közöl arról, hogy a csah- 
ezlovák kormány milyen eszközökkel 
folátatja a kisebbségellenes hadjáratot. 

lengyel lap megállapitásai szerint 
a cseb Torménunak kálös tiftkos alapja 

pan a kisebbségek ellen folut tott küz- 
daeten cetjaira. 

A szent cél érdekében a cseh kormány 
a „hazafias' érzelmü cseh tanitóka! hasz- 

esenzmzesteserössee Ge 

Elkészült Briand cllen-aknája 
a német-oszírák vámumié meghiusítására 

Magyarorsrág jelentős engedményeket remél az ui tervtől 

Páris, április hó 18. 
A francia külügyminiszterium tegnap 

este hivatalos kommünikében közölte a 
sajtóval annak a vámunió-tervnek az 
alapelveit, amelyet Briand a német osz- 
trák vámszövetségi egyezmény ellensu- 
Iyozására és meghiusitására kidolgozott. 

A közlemény mindenekelőtt hangsu- 
Iyozza, hogy a francia politikai körök a 
német-osztrák egyezményt politikai és 
jogi szempontból összeegyeztethetetlen- 

ek tartják a békeszerződésekkel. Füg- 
getlenül azonban ettől a kérdéstől, ame- 

lyet a népszövetségi tanács májusi ülés- 
szaka fog eldönteni. : 
a francia kormány konkrét tervet ho- 

zott javaslatba Románia, Jugoszlávia, 
Csehszlovákia, Magyarország, Lengyel- 

ország és Bulgária kormányvainak ga- 

bona fölöslegeik elhelyezését és gaz- 

dasági együt müködésüket illetőleg. 
Franci ország ugyanis ily módon akarja 

Briand ellen tervét s ezzel 

nálja fel, akik a kisabbeére égek ellen kitej. 
teti propaganda munkájukért, esetleg k 
denunciálásokért külön fizetést kapnak 
ebből a titkos alapból. 
Az Illustrovany Kurjer Codzienny cik. 
ke végül kimutatja, hogy az ország la. 
kossága, vagyis a kisebbségek által is fi. 
zetett adókból teremtette meg a cseh kor. 
mány azt az alapot, amelyből a kisebb. 
ségek zaklatásáért, elnyomásáért és ül. 
dözéséért, mint hazafias munkáért egye- 
seket megjutalmaznak. 
csesesssssesvvvéoesteeeeeeeee 

megakadályozni azt, hogy a délkeletev- 
rópai államok az osztrák-német vám- 
unióhoz csatlakozzanak. A terv megvaló- 
sitása érdekében a francia kormány most 
már hajlandó jelentősebb engedmények. 
re is. * 
A francia ellen-tervet Briand nvilvá- 
nosan az Európa-bizottság májusi ülés- 
szakán fogja előterjeszteni s hiszik, hogy 
sikerülni fog elfogadtatnia. 

német sajtó élénken kommentálja 
magyarázza 

azt a tényt, hogy 
Románia megszakitotta kereskedelmi 
tárgyalásait Németországgal, a magyar 
poliukai vezetői pedig az eddiginél is 
óvatosabb magatartást tanusitanak a 
német-osztrák vámegyezménnyel szem- 
. 

A Berliner Tageblatt szerint Briand 
most teljes fegyverzettel vonul fel a né- 
met-osztrák vámunió ellen. 

AA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Haáboru 1ilusz- és 
ko erabacillusokkal 

Nagy feltünést. keltett angol katonai 

és politikai körökben Lefeburc őrnagy
- 

nak, Anália egyik legkipálóbb katonai tu- 
dásának „Tudományos leszereléss cimü 
könyve. Az iró kimutatja, hogy a modern 

hadítechnika nemcsak a legfontosabb 

iparásakat, de a tudományokat is oly 

mértékben használja ki, hogy az igazi le- 

szerelésnek ugy az ipari termelést, mint a 

tudományos kutatást is korlátoznia kelle- 

ne. Konkrét adatokkal bizonyitja, hogy a 

légi háboru, topábbá a vegyiszerek, mér- 

ges és fojtó gázok, maró folyadékok és 

egyéb mérgek, palamint bacillusok hasz- 
nálata (baktériumharc stb.) a tömeggyil- 
kolás elképzelhetetlen lehetőségei előt! 
nyitnak utat s még jobban forradalmasi- 

cani fogják a jöbő háboruját, mint a rob- 

banó anyagok felfedezése éoszázadokkal 

ezelőtt. Áz ellenséges polgári lakósság tel- 
jes kiirtása tömeges légi, oagy gáztáma- 
dások, bagy a oizellátásnak tifusz- és ko- 
lerabacillusokkal oaló megfertőzése utján 
ma sem bpolna nehéz, a hadi biokémia pe- 
dig könnyen tenyészthetne offenzio célok- 
ra rülönösen alkalmas baktériumtelepe- 
et. 

A lövedékeknek bizonyos bacillusokkal 
való megfertőzése, például oeszettség, 
pestis, lépfene, oagy bacillustelepeknek 
repülőgépekről oaló 
zalmasabb pusztitást idézhetné elő. 
A gáz- és légiháboru még csak gyer- 

mekkorát éli. Az Egyesült Államok légi 
hadereje például már 4000 font sulyu re- 
pülőbombákkal is kisérletezik. Egy fél- 
tonna fojtógáz elegendő minden élő szer- 

opezet elpusztitásához: egy négyzetmért- 
földnyi területen s arzéngázokkal köny- 
nyen ki lehet bégezni egy nagy város la- 

kósságát. 
Az antant a háboru befejezésekor ab- 

ban a helyzetben pbolt, hogy összes ellen- 
felét mustárgázba fojthatta ovolna. 

Felemliti többek közt az iró, hogy a 
gépfegyverek által ütött sebeknek ma 
csak 15 százaléka halálos, de mérgezett, 

oagy gázzal töltött golyókkal ezt az 
arányt könnyen lehet száz százalékra fel- 
emelni. 

Lefebure arra a megállapitásra fut, 

Megnvilt Szg. 260 Ui szálloda 

MEVWV-WbNeHá 
BUKAREST CALEA GRIVITEI 143 

a Gara de Nord mellett 

Eguágyas szobák 100 - 120 lejig kétágyas 
szobák 140-160 lelieg. beleértve az összes 
illetékeket. Modern kenyele n. központi fü- 

ban parkett. előzékeny kiszolgálás 

leszárása, a legbor- 

és ,HOTEL MHANn*, Buzesti 32. 

akik személyesen, vagy levelezés és irásbél 

hogy a tulajdonképpeni lefegyverzés, az- 

az mindennemű gyilkoló eszköz előállitá- 

sának és használatának teljes megakadá- 

lyozása lehetelenség. Az elérhető ideál, a 

melyre törekedni, kell, az ellenségeskedé- 
sek aktip megkezdésére oaló előkészülett 
idő mesterséges meghosszabbitása külön- 
böző müszaki, ipari, tudományos és 
egyéb korlátozások és ellenőrzések utján, 

hogy a hadüzenet és a tényleges össze- 
csapás közti idő alatt a békés elintézés 
pagy prevenció eszközei érvényesülhesse- 

essesesessegssese 

NEexsdbedör 
A Colysa Laboratóriumok közlik Sordello 

Attila tanár nemrég megjelent értekezletét, a 
melyet jelentés formájában a római Acade- 
mia Lancisiana-val közölt. 
Ez az értekezlet uj és fontos jelentőséget 

ad annak a felfedezésnek, amelyet Lakhovski 
G. fizikus és biológus tett és „Rezgő Körök' 
néven közölt Ezért az alábbiakban ismétel- 
jük a fenti értekezlet fontosabb részleteit. G. 
lakhovski párisi fizikus kisérletet tett arra 
nézve. hogy az élet jelentőségeit és azokat a 
kihatásokat megmagyarázza, amelyeket a 
kozmikus sugarak a szervezet életképességére 
kifejtenek. 
Lakhovski azzal magyarázza meg ezeket a 

jelenségeket, hogy az emberi szervezet, sejt- 
tömeg, amely állandóan köralaku rezgést vé- 
gez, mivel vezető kontaktusokkal rendelkezik, 
amelyek villamos tömegben el vannak helyez- 
ve, más szavakkal, a pro.oplazmában zárt 
sejt, vagy mag. köralaku rezgő mozgást vé- 
gez, öninditással és villamos ellentálló képes- 
séggel megáldva, amelynek rezgési frekven- 
ciája meglehetősen magas és változtatásokra 
nagyon érzékeny. : 
Éz a tulajdonsága, amelynél fogva villamos 

hullámokat felvehet és elindithat, Lakhovski 
tanár szerint minden élettani jelenségnek a 
magyarázata. 
Lakhovski módszere abban áll, hogy az em- 

beri testen, tehát a szervezet sejtjei fölött 
villamos köröket helyez el, nyaklánc, karkö- 
tő, vagy hasonlók formájában. Ezzel a mód: 
szerrel a rák, továbbá a vérbetegségek és 
egyes idegbántalmak esetén, hasonlóképpen 
a rák elháritása érdekében, szenzációs ered- 
ményeket ért el. : 
A Saint Francois de Fiesole kolostor barát 

jai kivétel nélkül viselik ezeket a rezgő körő et t a : : 

A tudomány jelenlegi állása, eddigi isme 
reteink az élettan, természettudomány 
egyéb hasonló jelenségek terén, mindenben 
igazat adnak Lakhovski teoriájának. 

A COLYSA Laboratóriumok értesitik a 1 
é. közönséget, hogy romániai képviselőjük 
Jules Dillan ur, Bucuresti, Str. Pitar Mos 4 
aki szivesen rendelkezésére áll mindazoknak. 

bizonyitékok utján, meg akarnak győződai 

1 M tisztviselő és utaró uraknak engedménv. 
a Lakhovski-féle gyógynyakékek egyedülálló 
hatásáról. 

. í 

AÁPRITIS 20 



4 düsszeldorfi tárevalás ötödik napja 

irendőrök sürgés-forgása, épnenugymint 
az áldozatok hörgése és a tüzesetek - 
czekszuális 

Düsseldorf, április 18 
A Kürten-tárgyalás tegnapi ötödik 

napján a főügyész javasolta, hog a nyil- 
ánosságot zárják ki, miután olyan ta- 
a kihallgatása következik, aki Kürten- 
ek nemcsak gyilkossági hajlamairól, ha- 
em közerkölcsiségbe ütköző elfajulá- 
airól és cselekedetéről tesz vallomást. A 

hoz, mire az elnök elrendeli a zárt tár- 
gyalást. 
K zárt tárgyaláson Schuckte Gertrud 

tanu elmondja, hogy egy ismeretlen férfi 

szólitotta meg az egyik sötétes düssel- 
dorfi utcában. Ő nem akart reagálni, de 
a férfi erőszakoskodott, hogy elkiséri. 

A Rajna-partra mentek ki. ahol tanu 
hirtelen fájlalni kezdte a lábát és leült 
egy kőre. Ebben a pillanatban Kürten 
ráugrott és eltorzult arccal ráorditott: 
— Most meghalsz! 
Ugyanekkor tanu 
több késszurást érzett. 

Elkezdett sikoltozni, Kürten azonban 
röhögve mondta: 
— Itt sikoltozhatsz, ugyse hallja meg 

senkil! 
Végül is emberek közeledtek, mire 

Kürten elmenekült,. de viszafordulva, 
még kéjesen és röhögve odaszólt áldoza- 
tának: 

édő hozzájárul a főügyész inditványá- 

kielégülést okoztak 
szervezetéhenmn 

torzult arccal, röhögve meritette kését szerencsétlen barátnöibe 

— Ugyis meghalsz!? 
Tanu később megtudta, hogy Kürten 

kilencszer szurta meg. Hetekig élet és 
halál között lebegett. Kürten, elmenekü- 
lése előtt 

még kirabolta. 

Kürten beismeri ezt a gyilkossági ki- 
sérletet is, tagadja azonban,. hogy ezut- 
tal vérszomjas hangulatban lett volna. 
Ezután Reuter Ida sselédlány meggyil- 

kolásának ügye kerül sorra. biróság 
kihallgatja chultz Ernő tanut, aki a 
gyilkosság szinhelyétől néhány méterre 
tartózkodott, de ennek ellenére nem tu- 
dott semmit a büntényről, nem sejtette, 
hogy közvetlen közelében gyilkosság 
történik. Kürten a cselédleány meggyil- 
kolása után is, mint sok más esetében, 

elonuáva leste a rendőrség sürgés-forgá- 
sát 

és pontosan emlékszik minden momen- 
tumra. Az izgalom, a rendőrök rohanása, 
az emberek sikoltozása és az áldozat hör- 
gése - éppen ugy. mint a tüzesetek - 

szekszuális kielégülést okoztak 
vezetében. 

A biróság ezután szünetet rendel el, a 
zárt tárgyalást pedig egyidejüleg fel- 
függeszti. 

A délutáni tárgyalás 
A délutáni tárgyaláson Kürten már 

unottan hallgatta a tanuk vallomását, a 
melyek egyébként mindenben egyeznek 
Kürten saját vallomásával. 
A pszihiáterek szerint maga Kürten 
azért részletezte annyira vallomását, 
hogy ujra átélje és átélvezze a ször- 
nyüségeket. : 
Azok a nők, akik Kürten keze alól 
élve menekültek, most. hogy szembe ke- 
rültek támadóikkal, szégyenkezve és 
minden izükben reszketve állanak a biró- 
ság előtt. 
A délután folyamán kihallgattak tanu- 

képpen egy rendőrtisztviselőt. aki el- 
mondja, hogy bizonyitékai vannak arra. 
ogy 

ürten - ha nem fogják el - még 
katasztrófákat idézett volna elő, hidak, 
vasutak felrobbantásának és áruhá- 
zak felgyujtásának tervével foglalko- 
AAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

DAUPHINÉK. 

A palermói spektákulum, ezt a repub-- 
tikánusok sem tagadják, megdobogtatta 
a francia szipeket. Mégiscsak szép és fel- 
emelő dolog, ha egy republikának ban 
tisztességes királyi családja, melynek ce- 
remóniáiban költség nélkül, elgyönyör- 
ködhet. M ert, hogy Guise hercegének és 
Madamenak asoládi ügyét, ugymint Pá-- 
ris Crófjának, Henrynak, a francia dau- 
phinnek házasságkötését a legoörössap- 
kásabb citoyen is francia házi, családi 
ugynek érzi, akkor is, ha e h 
trónköbetelők politikájából semmiféle 
meggyőződése nem kér többé, azt bizo-- 
zuiája. hogy ebből az alkalomból a re-- 
ublikánus tapok is elnéző hagon elmél- 
edtek arról a kegyetlen törbényről, a 

mely számuüzi Franciaország területéről 
az egykori királyi család mindenkori fe- 
jét és dauphinjét. S amig Madamne. s a 
család nőtagjai s tápolabbi férfir konai 
akadályoztatás nélkül járhatnak-kelhet- 
pek a köztársaságban, s akár politizál- 
atnak is, ha kedvük, s főként pénzük 

ban hozzá, addig e jámbor és diszangoált 
ean herceg, akire öregur korában sza- 

t reá nagybátyjának, az orleansi her- 
cegnek halála után e keresetlen s hálá-- 
ielan máltóság, hogy a francia ropalis-- 
ák trónkövetelője legyen, öreg párisi lé- 
rére kénytelen emigrálni, s Palermóban 
és rüsszelben sóbárogni a boulebard 
Hán. melynek egyik kedbelt és jólismert 
nt ája polt. Azt mondják, utolsó dél- 
gn, négy esztendeje, mikor elérte Pá- 
asban a távirat. mely a Család fejének 
2 orleansi hercegnek haláláoal beállott 
ragós páltozásról értesitette, mielőt' pa- 
áncsot adott polna málhái csomagolására, ssétált a Champs Elysées-re, hogy bána- 
vis szibbel megnézze még egyszer a pá- 

1 utcaködöt. nosztalgikusan beszioja a 

- 

sagek s 

zott, mert igy intenzivebb szekszuális 
kielégülést remélt. 

Kürtennét nem idézték meg a tárzya- 
a- lásra, mert amugy is lappangó elmeba 

ja, férje rémségeinek nyilvánosságra ke- 
rülése folytán, kitört és igy elmekórház- 
ba szállitották. 
A következő tanu a hat és fél éves Al- 

bermann Gertrud meggyilkolásának tör- 
ténetét mondja el. Látta, amint a kis- 
lányt Kürten a kezénél fogva vezette és 
miután nehány szót váltott vele, halálos 
utjára vitte. Tanu még utána kiáltott a 
kislánynak, aki visszaintett a kezével és 
aztán elment Kürtennel. 
Két fiatalembert is kihallgattak, akik 

szintén látták a Gertrudot Kürtennel, a 
kiről azonban azt hitték. hogy az apja. 
A tárgyalást hétfőn folytatiák, akkor 

már valószinüleg a véd- és vádbeszédek- 
re kerül sor. Itélet szerdán várható. 

AAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

FRANCHA mEV 
Iria: Márai Sándo, 

r 
(Páris 

világ egyik legszebb főutcájának autó-- 
szagát, s szalonkabátja zsebébe (mert 
ahogy trónköbvetelőhöz illik, éjjel-nappal 
szalonkabátban sétált, mintegy elkeszülve 
a legrosszabbra) becsusztatott egy darab- 
ka párisi aszfalt-törmeléket, s ezt a nagy- 
ovárosi aszfalt-rögöt bvitte szerelmesen az 
exilbe magábal... Megcsontosodott páris: 
volt, s talán sokkal kevésbé monarchista, 
mint hibei. Melankólikusan ment el hát, 
követelni egy reménytelen trónt. Daudet- 
ék és néhány családtag akaratából s a 
sors rendeléséból, otthagyoa nyugalmas 
párisi életét, élni és meghalni egyszer ide- 
gen földön. 

os, az ő tragédiája, hogy semmit nem 
tehet, mert egy király még leköszönhet, 
de egy trónköbetelő igazán nem köszön- 
het le. Leköszönni csak valahonnan lehet. 
S elment Palermoba, az aszfalttörmelék- 
kel zsebében, s onnan izen, onnan sóvá- 
rog és ott szomorkodik. 
A palermói spektákulum most feléje 

forditotta a franciák figyelmét. A leg- 
franciább család nagy házi ügyét, a 
dauphin esküvőjét a köztársaság lapjai 
is események tekintették, s tisztetettel jes 

Ami s rokonszenobel adtak hirt felőle. 
aki ezen a napon trónjavesztett anyaki- 
rálynéban s udoaravesztett nagynéniben 
összegyült, az kiadja a gothai almanach 
egy kötetét, – az aktipo hatalmasságok 
óbatoson táboltartották az ünneptől ma- 
gukat, igy elsősorban az olasz király, aki 
család ide, szolidaritás oda, egy unoka- 
testvérnyi királyi herceggel sem 
seltette az eskübőn magál. Azok a hatal- 
mak, melyek a francia köztársasággal po- 
litikai s diplomáciai jóbiszonyt tartanak 
most fenn, tapintallanságnak érzeték, 
hogy Bármiféle jellel kifejezést adjanak 
érzéseiknek e csatádi ünnepség alkalmá-- 
ból. De. ha jól megnézik az eskünői me-- 
net fotografiáját, melyet a köztársaság 

/ 

Künen 

szer- 

képvi- 

lapjai kibétel nélkül leközöltek, csak-- 
ugyan történelmi a tablo: az z 
egyik történelmi felvonulása oolt ez, s a 
kép a köztársaságiaskodó Európa oitrin- 
jéba baló, ahol a koronákat s az emlék- 
tárgyakat őrzik, gyülölet nélkül, inkább 

HATTYUDAL. 
Elképzelhetetlen, hogy omeráu el- 

rök nizzai hattyudalát, hétéves elnöksé- 
; utolsó nyilpános szavát, a franria kül- 
ügyminisztérium tudta s beleegyezése 
nélkül zengte polna el. A francia köztár- 
sasági elnökök beszédei, mégha hattyu- 
dalok is. nem készülnek rögtönözo. s 
minden szapuk jó néhány szürőn és 
hangfogón megy át, mig Havas irodáinak 
kezeügyébe kerül. Aki a köztársasági iz- 
letbezetés technikájápal csak opalameny- 
nyire ismerős, nehezen hiheti el, hogy 
Briand, a francia külügyminiszter, a 
Cuai dOrsau hioatalszobájában értesült 
arról, amit a köztársaság elnöb- agy 
órápal előbb odalenn. Nizzában, az ő, 
Briand, bünös öres fejére ráotoasott... 
4z a feltálalás, hogy a tánrozó Doumergue 
megadta neki, mármint Briandnak, e le- 
kert egyet a locarnói politikának, de ugy, 
gy minden százpercentes imperiálista 

francia szipéből beszélt, tudatos ferdités, 
pagy naip harangozás. Hogyar képzel-- 
hetik el, hogy Doumergue elnök. ez a leg- 
fegyelmezettebb közhioatalnok, uteclsó 
hipatalos utján akár csak egyetler szót 
is kiejt, poagy egyetlen kezet is regszo- 
rit, ha ezt a protokoll, melyet Párisban 
készitettek és sok szempontból sokan 
vizsgáltak át, előzetesen nem irta elő? 
Hogyan képzelhetik, hogy Briand, akincek 
az eredeti tervek szerint el kellett polna 
kisérnie erre az utjára Tuniszba az elnö- 
köt, s aki utolsó pillanatban mágis Pá-- 
risban maradt s engedte maga helyett. 
menni az elnökjelöltségben konkurrensét, 
Berard szenátort, nem tudta előre, amit 
s ahogyan a köztársasági elnök a nizzai 
banketten mondani fog? Elképze hető-e, 
hogy egy államfő „dezapuálja" a felelős 
kormány külügyminiszterének nohtiká- 
ját, sőt annak személyét, csak ugy a tá-- 
polból, ötletszerüen,. egy bankett alkal- 
mából? Természetesen nem lehet elkép- 

figyelem! 

A szenvedélyes pipás nagyon 

skrupulózusan válogatja meg 

a dohányt. amelyet sziv. Meg- 

kivánia tőle. hogy jól legyen 

keverve, illatositva. magfele- 

lően legyen vágva és hogu jól 

égien. A Román kir. Dohánu- 

jövedék Autonom PDénztára, 

ismervén a valódi pipások eme 

igényeit, forgalomba hozott 

Európa 

zelni az ilyesmit. 53 még kevésbé lehet el- 
képzelni, hogy Briand, aki az Anschluss 
alkalmából a szenátusban tartott beszéde 
óta a legnagyobb visszavonultságban tár- 
gyal s nem szerepel a nyilvánosság előtt, 
valószinüleg mindaddig, amig nem tartja 
okalnvasgak a pillanatot, hogy oválaszá- 
pal előlépjen, - elképzelhető-e, hogy 
Briand nem készült a köztársasági elnök 
beszédének külpolitikai kitételeire leg-- 
alább ugy, mint az elnök maga? Nem 
palószinübb-e, hogy Briand-nak szüksége 
polt erre a beszédre, melyet, ha nem i 
fogalmazott, de óhajtolt, – szüksége 
Dolt az erős, hipatalos hangra, melyet ő. 
a békeapostol, az első kritikus pillanat- 
ban, mely békemüvét veszélyeztette, sti- 
lushiba nélkül nem üthetett meg? Ké 
hete a Cual dOrsayn köbvetek adják egy- 
másnak a kilincset s az előkelő hioatalban 
olyan munka folyik, amely hamarosan 
nagy meglepetést adhat a világnak, - 
komolyan képzelhetjük-e, hogy ugyanak- 
kor Doumergue elnök a külügyminiszté- 
rium megkérdezése, sőt jóbáhagyása nél- 
kül mondhat külpolitikai kérdésekről ba- 
lamit, ami Briandnak nem kedpve szerint 
való? Doumergue elnök, aki hét épig 
modellje polt annak az államfőnek. ami- 
lyet a protokoll s az alkotmány előirnak, 
éppen hattyudalában fogott bolna ha- 
mis hangot, pagy egyéni magas cs t? 
Doumergue elnök nem Vilmos császár, 

sose akart lenni, aki egyéni rögtönzések- 
kel ejti kétségbe az európai és a saját 
diplomáciáját; s Briand soha nem volt 
senkinek Büloroja. ; 

egy léémentesen dobozba 

zárt különleges pipadohányt 



(Minden jtog tenntartva.) 

Lám, milyen lehetetlen cselekedetek és 

ollenmondások vannak egyetlen emberi 

lélekben. A szociálista világpolgár fek- 

szik a szénakazal tövében, rángatja el- 

nyomoritott pofáját, játszik a kaucsuk- 

fogsorával s közben szoritják a hazafiui 

fájdalmak. : 
ő, a kollektivista izgató, akinek csupa 

fekete kereszt a minősitése, s akit a köz- 
igazgatás csak azért nem csapott el, 
mert nem vette tudomásul, hogy Nagy- 

komp egyáltalában létezik, teláldozta a 

testi és lelki épségét a hazáért. Pedig 

könnyen kibujhatott volna, ha akarja, 

felmentik, mint nélkülözhetetlent vagy 

alkalmatlannak nyilvánitják a tyukmel- 
le miatt. 

Ehelyett önként bevonult, kétszer kiké- 
redzkedett a harctérre, a végén pedig a 
haza urai, ősneuesek, a történelmi osz- 
tály tagjai azt kiabálják feléje, hogy ők 
az ellenséggel rokonszenveznek. 
A nyelvével nagyot bökött, a fogsora 

kipotyogott a széna közé. 
Nagy marha vagy, Kazsi! - mon- 

dotta magának – Kár, hogy nem nőttek 
ki a szarvaid... 
A hátára fordult és hunyorogva szem- 

bebámult az aláhanyatló nappal. Tücs- 
kök kései nótákat cirpeltek, vadludak 
buztak át a holt-Tisza felől a levegőben. 
Aranyoshátu bogarak mászkáltak a rö- 
gökön, csendesen és egyhanguan bugott 
a sürgönvdrót. : 
A szőlők felől egy emberpár közele- 

dett. A távolságban még pöttömnyi fi- 
guráknak tetszettek, de a segédjegyző 
azonnal megismerte őket a férfi sánta 
járásáról. Bogya János volt meg a fele- 
sége. Az asszony, jól megtermett, nagy 
darab parasztmenyecske elől lépkedett, 
mögötte az ura kacsázott nehezen. Bal- 
lábát gyorsan előre rakta, a jobbot pe- 
dig, a nyikorgó vaslábat félkörben huz- 
ta utána. 
Mikor közelebb értek, hallotta, hogy 

veszekszenek. 
Meglapult a kazal tövében és fi- 

gyelte a szüremlő hangokat. Az asszony 
kiabált, a férfi csendesen vissza-vissza- 
felelt. A nehéz, harmincliteres putto- 
nyon folyt a vita, amit a féllábu ember 
cipelt a hátán tetézésig megrakva sző- 
lővel. 
– Aszt várná, hogy én cipejjem.. mi- 

féle ember maga.. rongyember! 
Az asszony balkézről egy nagy kosa- 

rat vitt, jobbjával a kapát, kaszát és egy 
csomiszolórudat tartott a hátán. Oldalá- 
ról iszák csüngött alá, kiállott belőle egy 
nagy fazék és a sarló nyele. 

iszok ember, aki tartattya magát 
az asszonnyall.... : 
Minden tiz lépésnél megállottak, ugy 

veszekedtek egy sort. A férfi nem áll- 
ta az iramot, alig birta emelni vaslábát, 
poros arcán maszatos folyamokban csur- 
gott a verejték. 

Várjál! - mondotta a feleségének 
—– Mán nem birom... 

... 0-8 Gér 

Mem hull ki 
a haja, ha a 

PETROLE HAHN 
hygienikus lotiot használja, mely biztos 
hatásu hajhullás, korpa és a febőr visz- 
ketése ellen. 
; A PETROLE HAHN 

megtisztitia és fényessé teszi a hajat anél- 
kül, hogy zsirositaná Megrögzili a frizu 
rát és megőrzi annak természetes báját. 

Hapható: 

Gvuóguszertár, drogeria. illatszertár üzletekben. 
fésülőszalonokban stb 

Képviselet Ramániában: 

Nyence Générale Francaise en Roumanie 
Ernest Thiriet) 
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4. OLDAL 

REGÉNY IRrA MIKES IRE 

zokog a sötét spanyol 

alakul ki 

(38-ik közlemény) 
— Ha nem birja, fordujjon föl! 
— Én fordujjak föl?.. Aszondod? : 
—– A' fordujjon föl, aki csak ilni akar, 

munkáni meg nem! : 
Már egészen Kazsi közelébe értek. A 

segédjegyző jól megfigyelhette az arcu- 
kat. Az asszonyé hideg és gyülölködő 
volt, a férfié elnyütt és vénemberes. 
Bajsza csapzottan borult a szája fölé. 

Ki nem akar munkáni? 
— Maga sem.. mert piszok ember.. azt 

várná, hogy az ételt belerakjuk a szájá- 
ba, a pipát az agyarai közé s oszt egisz 
nap dögőjjik a kocsmábani Avval nem 
törődne, hogy a gyerekeinek nincs enni... 
Zabána hótta napjáig potyára! 
A férfi megállott. Égész valóját kifor- 

gatta a felesége beszéde. Botiát előretá- 
masztotta, hasával nekidült, hogy el ne 
essék és minden türelmét veszitve ordi- 
totta az asszony felé: 
— Nem sül ki a szemed, cafra?.. - A 

háboru.. 

—- Sorvaggyon le a másik is.. 
- Te szigyentelen.. utósó.. 
- Akkó' legalább kap pizt.. 
Az ember elképpedt. , 

Azt akarja a felesége, hogy sorvadjon 
te a másik lába is, tépje ki a gránát tövi- 
ből, akkor legalább százszázalékos rok- 
kant lesz. nem harminc. mint most, kap 
majd pénzt eleget. : 
Kivánná ogy szakadjon darabokra, 

mert ugy jobban jövedelmez. 
Utolsó. Lelketlen. Becstelen. 
-Aszondod, sorvaggyon? 
Az asszony hideg gyülölséggel nézi a 

férfit. aki a bénaságát ráakasztotta a 
családra. Különben sem érzi. hogy er- 
kölcsileg hiányos lenne a kivánsága. Az 
élet irgalmatlan és reménytelen küzde- 
lem a részére s a szüntelen csatában 
egyetlen irányitó elv uralkodhat csak: 
a hasznosság. : : 
— Aszondom.. 
—– Hogy pizt láss? 
– Mit kezgyek ezzel a fillel? 
— Te piszok! " 
Az asszony odalép eléje, hidegsézge 

szenvedélyes dühbe csap át. Egészen be- 
lehajol Bogya János arcába, a szeme közé 
orditja a válaszát. . 
- Piszok magal!.. még 

sincsen.. 
Mit moncc? 

– Hogy piszok, kódis.. csak féllába 
van.. nagvaranya nincs. mint a Pető Ist- 
vánnak. azután járna.. : 
A férfi felemeli a botot az asszony felé. 
Nincs nagyaranya. 

- 

Aspanyoliorradalom 
komikus és íragikus visszhangjai Budapesten 

Budapest, április 18. 
Duskálódunk a vérfagyasztó szenzá-- 

ciókban. 
Rövid három hónap alatt átizzultuk a 

nyiregyházai gyilkosságot, a kolferes hul- 
lát, Schreiber üldözését, Steinherz kopo-- 
nyájának szétdarabolását, a Gubacs -uti 
póstarablást, a Kinizgy-utcai álarcos tá- 
madást, Zavaros polgármester lopásait, 
Kolozsváry árvaszéki elnök sikkasztásnit 
és igy tovább 

szenzációknak ezen a tömkelegén. Szinte 
hihetetlen,, hogy ez a csöppnyi ország 
ennyi bünt termeljen. A kétszer olyan 
népes Romániában hat évre visszamenő- 
leg, mindössze négy nagy bünper akadt: 
a Reinitz Jakab ügye, a Dudesti-uti gy.l- 
kosság, a Rosetti-utcai gyilkosság és a 
Gaetan ur kalapácsolása Bukarestben 

Pesten pedig rövid negyedév alatt az 
idegfeszitő szenzációk halmazata. 

ermészetesen ez nem azt jeleati, hogy 
Magyarországon felvirágzott a bün kor- 
szaka. két szomszédország közüött a 
különbség csak zsurnalisztikai természe- 
tü. A magyar sajtó, mint az alacsonyabb- 
rendü bünügyi riportázs utolérhetetlen 
müvésze, vértagyasztó remekmüvet for- 
mál a jelentéktelen eseményekből is. Ami 
például Berlinben tizsoros rendőri hir, az 

Pesten két hétre szóló e a példányszámot 
duplájára emelő csemege. Azoknak a la- 
poknak, melyek vonakodnak a bünügyi 
rémségek minél borzongatóbb foltálalásá. 
tól, Budapesten nincs keletjük Egy jól 
körülirt és többoldalról lefényképezett 
hulla többet hoz a konyhára, mint száz 

publicisztikai elmefuttatás. 
Még a világraszóló politikai eseménye- 

. ket is kizárólag a pikantéria és a szen- 
zációhajhászás szenbontiából fogjak meg 
ezek a lapok. XII Alfonz lemondásá- 
nak az ügyét például egyszerü vitaanyag. 
gá sajátitották ki. A jobboldali sajtó 
durván támadja a baloldalit, mert leple- 
zetlenül örül Álfonz bukásának. Felül- 
mulhatatlan ügyességgel lovalják be ol-- 
vasóközönségüket az Álfonz-izgalmakba. 
Ilyeneket irnak: 
– Kezükön még a megőölt Nagyma- 

gyarország bére alpadozik s most a spa- 
nyol köztársaságiak kardját és lándzsáit 
a magyar államrendbe szeretnék beszar- 
ni. 
A baloldali sajtó kezén tehát Nagyma- 
gyarország vére alvadozik. A jobboldali 
sajtó viszont – ezt a baloldal irja 
okog a reakció bukása 

miatt" és „Alfonz személyében a közép- 
kort siratja, melybe pissza szeretné dön- 
teni Magyarországot". 
Mindezeket természetesen nem hiszik 
omolyan egymásról. Csak leirják. Pél- 

dányszám-kérdés az egész. Alfonz lassan- 
ként már magyar nemzeti problémává 

Pesten. Mig a spanyolok csen- 
desen örülnek és vér nélkül usznak át a 
királyságból a köztársaságba, ad lig Bu- 
dapesten ököllel rohannak egymásnak a 
baloldali pikádorok és jobboldali toreá- 
dorok s tartani lehet attól, hogy kolpor- 
táns alapon barrikádokat emelnek majd 
a Lipót-köruton vagy a Szabadság-téren. 

Spanyolországban nem hazaáruló az, 
aki spanyol ügyekben köztársasági. Bu- 
dapesten viszont hazaáruló. 

a végtelenségig. 
Az ember elkábul a véres és rertenetes 

Barcelónában nyugodtan beszélhetek 
Alfonz mellett, vagy Alfonz ellen, A Váci 
utcai korzón viszont ez életveszelyes, 
mert jönnek a sajtó-espádák, a viportor- 
banderillerek és kiméletlenül leszurnak. 
Ha ez igy tart, a spanyol forradalom 

rémségei elől kimenekülök Madridba. 
lgy lehet és igy kell szenzációt csi- 
nálni. 

x 

A magyar rádió nem vallja agyan be, 
de azért önkéntelenül is elárul hogy 
Alfonz-párti. : 
Ma például a speaker fájdalomtól meg- 
tört hangon jelentette, hogy Alfonz el- 

Ja, 

utazása után az összesereglett ujsázirók- 
nak a következőket mondotta: 

—– Hősibb cselekedetet hajtottam végre, 
mintha bpalaki egy lobasrend élén roham- 
ra indul. . 

Ezt a nyilatkozatot ugy közölték a 
nyájas hallgatóval, mint büszke doku-- 
mentumot arról, hogy a nemes uralkodó 
érdemes minden csodálatra, rokonszanv- 
re, támogatásra. Egy klasszikus hős ez 
az Alfonzó, aki bátor lélekkel inkább vá- 
lasztotta azt, hogy potom 100 nilió pe- 
zeta vagyonával és néhány tizezer hold 
birtokának biztositott jövedelmével kü- 
lön repülőn, külön hadihajón és külön- 
vonaton elkéjutazik Angliába, sen.hogy 
gyáván bevárta volna, mig a zajongó 
szeladonok felmagasztalják egy testhez- 
álló, simára vasalt bitófára. 
Ilyen megbizhatatlanok a fogalmak 
értékelései. Ha például egy bankvezér 
rosszul vezeti az ügyeket és magánva- 
gyonával megugrik külföldre, ikkor az 
mondják rá, hogy sötét figura, lszelelt 
a felelősség elől. Viszont ha ugyanczt egy 
uralkodó cselekszi, akkor hősiesség a ne- 
ve. Magasztosabb cselekedet, mintha va- 
laki ágyutüzben és golyózáporban ro. 
hamra indul. : 

A legközelebbi világháboruban példát 
mutatok majd a bátorságból és onfelál-- 
dozásból. : 
Mikor elkiáltják, hogy Sturm!! - ak- 
or összepakkolom az ingóságaimat és 

ERDÉLYAÉSZI auroagváa a, r. 
AROSVASÁTHELV sm-- 

NAGYSZEBEN, B? ASSÓ-I FIOKJAI 

LESZÁLLITOTT GYAR" ÁRON 
ATÁNLJAV 

A MODERN BUTORGYAÁRTÁS 
REMEKEIT 

KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTE éK MELLBTT IS. 
í s 
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Egyik jobbszéli napilap azt irja Pesten, 

veszti el a trónt. 

pitották, hogy minden szempon 

kár, hogy a pesti jobboldali sajtóval olyan 

nagyaranya 

zérigazgatóság sürgetésére hozta, azon- 

cxpresezgőzössel kiköltözőm Délameriká. 

fonz. főképpen az sajnálatos ebben az 
gyben, hogy pont ilyen kitünő barátunk 

Ez valószinüleg igaz. A spanvolok i, 
hasonló véleményen lehetnek. Megálla- 

tból örül. 
ni lehet a kírály távozásának. Csak az a 

kellemes viszonyban van. : 
Kár. Sajnálatos. Kellemetlen. De napi 

tüzenötezer póldányért mégsem lenne 
érdemes fenntartani a monarchiát Spa- 
nyolországban. 
Igy bukott meg Alfonz. 

Természetesen nemcsak a reakciónak 
vannak kapcsolatai a reakcióval, hanem 
a demokra áknak is a demokráciával. A 
forradalon hire igen élénk mozgalmat 
váltott ki a Teréz-köruti West-nd-kává. 
házban. ltt székel ugyanis Vagy Vince, 
a volt szatmári ügyvéd és 30 tagból álló 
pártja, akik duflahabos kávék mellett, 
de ököl némaságban a magyar republi- 
ka gondolatát képviselik. 
Mikor hire jött annak, hogy a köztár.-. 

saság győzött, a Westend-kávéház rend. 
kivüli ülésre jött össze. Nagy Vince él-. 
tette a spanyol szabadságot, majd valaki 
azt javasolta, hogy üdvözlő távirntot kel. 
lene küldeni a Zamorra-kormánynak. A 
sürgönyt gyorsan megszerkesztették. 

a és a költség? – ocsattant fel ak. 
kor a kérdés. 
Mit is felelt Kossuth Lajosnak 1848-ban 

az országgyülés? : 
– Megadjuk. 
Tehát hajlandónak mutatkoztak a meg. 

adásra. De erre nem kerülhetett sor, mi- 
után senki sem akadt, aki a kölségeket 
hitelezte volna. Nemlétező kölcsönt pedig 
nem lehet megadni. 
Igy a sürgöny dugába dőlt. 
A forradalmi kormány nyilván sajná- 

lattal értesül majd e sorokból arról, hogy 
a Grand Caffé Westend oly hőn óhajtot 
csatlakozása miért maradt el. 

Al lAAAAkA 

A román asztrologusok 
megharagudtak 

a középeurcpai időszdmitás 
bevezetése miatt 

Bukarest áprits 8. 
Amint megirtuk, a Monitorul Oficiál-- 

ban megjelent minisztértanácsi jegyző- 
könyv szerint május 15-től kezdve Ro- 
mániában is bebezetik a középeurópai 
időszámitást, ami a gyakorlatban annyit 
jelent, hogy május 15-én az óráját min 
denkinek ovissza kell igazitani egy órábval. 
A kormány ezt a határozatát a CFR ve- 

ban a határozat meghozatala előtt nem 
kérték ki a romániai asztronómia inté- 
zet véleményét és éppen emiatt most 

ez a tudós társaság most heves harcot 
inditott a középeurópai időszámitás 
bebvezetése ellen. : : 
Tiltakozó gyülést terveznek, melyre az 

öeszes érdekelt tudományos intézeteket 
meghivták. A tiltakozó gyülés meghivó- 
jából vesszük az alábbiakat: : 
— Szófia, a bulgár főváros, sokkal 
nyugatabbra fekszik, mint Bukarest és 
ott továbbra is a keleteurópai időszá- 
mitás marad érvényben, tehát a nyu- 
gatabbra fekobő Szófiában 10 óra lesz, 
amikor Bukarestben csak kilenc órát 
jelzünk. De ennél sokkal sulyosabb el- 

néro a középeurópai időszánutás be- 
pezetése ellen az, hogy télen az uj idő- 
számitás szerint napnyugta dslután 
félöt óra helyett félnésy órakor lesz, 
mig a nyári juliusi hónapokban este 
félkilenc órakor fejeződik be a nap. 
— Németország és Franciaorsz i4 idő- 

számitásai közölt egy órai differencia 
ban, pláne az Egyesült Államot terüle- 
tén ölféle időszámitás pan alkalmazás- 
ban és ha a kormányt az uj időszámi- 
tás bebezetésében az pbezette, hogy a 
román oasutak időszámitása egyezzen 
a nyugati államok basuti időszámitá 
sápal – ez egyedül nem lehetett ok ar- 

ra, hogy az asztrológusok megkérdezé- 
se nélkül döntsön ebben a kérdésben. 
mert — fejezik be meghioójukat 3 
megbántott román tudósok: 
— Földrajzilag mi kelelen agyunk és 

mi nem kényszerithetjük és nem oál- 
toztathatjuk meg kedoünkre az időt.- 
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A katalánok után a baszkok is 
ki akarják kiáltani saját államukat 

Mária királvné és Ileana hercegnő is meglatosatták Páris- 
ban az elmenekült spanyol uralkodó családot 

Madrid, április 18. 
A győzelmes spanyol köztársasági for- 

radalom egyetlen tényleges vivmánya ed- 

dig csak az, hogy a királyságot legalább 

is jó időre megdöntötte, hogy azonban 

Spanyolországra és Európára nézve mit 

hord méhében, az még igen titokzatos .s 

világpolitikai körökben a legkülönbö- 
zőbb találgatásokra ad okot. Az uj pénz- 
ügyminiszternek, Prietonak, az a kije- 
lentése, 

miszerint egy olasz-irancia konfliktus 
csetén a köztársasági Spanyolország 
(eltétlenül Franciaországot fogja tá- 
mogatni, Európaszerte óriási feltünést 
keltett, noha Spanyolország uj urainak 
francia-barátsága közismert dolog. 

Ez a beállitottság mindenesetre messze- 
ható változásokat fog előidézni az euró- 
pai politika jelenlegi konstellációjában, 
mert hiszen nagy mértékben erősiti 
Franciaország amugy is hegemoniszti- 
kus helvzetét. 
Ami az ujdonsült spanyol köztársaság 

pillanatnyi belpolitikai helyzetét illeti, 
ez egyelőre az orosz Kerenszkij-érával 
hasoniltható össze. 

A városokban a kommunisták szenve- 
délyesen lázitanak s csütörtökön este 
már Madridban is feltüntek az első 
terror-fiukkal megrakott teherautók. 

Sevillában ismét véres összeütközések 
voltak a kommunisták és a karhatalom 
között Barcelónában pedig az anarcho- 
szindikalisták gyüléseztek. 
Ugyanekkor Bilbaoban nyiltan meg- 
mozdultak a monarchisták, akik nép- 
gyülést hivtak egybe, amelyet a köz- 
társasági gárda feloszlatott. 

Ugyancsak Bilbaoban a baszk nemzeti 
pártok elhatározták, hogy a katalán min- 
tára 
kikiáltják az önálló baszk nemzeti köz- 
társaságot 

a guernicai történelmi tölgyfa alatt, mely 
arról nevezetes, hogy a baszk tartomá- 
nyok követei mindig alatta jöttek össze 
nemzetgyülésre. A spanyol köztársasági 
hatóságok nem hajlandók engedélyezni 
ennek a tervnek a megvalósitását s ezért 
a történelmi tölgyfához polgárőrséget és 
sorkatonaságot vezényeltek ki. 
Ezek szerint a gyermekcipőben járó 

spanyol köztársaságot egyrészt a szélső- 
ségek, másrészt a szeparatista nemzeti 
mozgalmak részéről a legkomolyabb ve- 
szély fenyegeti. 
Egyébként a madridi ideiglenes kor- 

mány három tagja repülőgépen Bareceló- 
nába utazott s ott nyomban érintkezésbe 
lépett Macia ezredessel, a katalán auto 
nóm köztársaság ideiglenes elnökével, a 
sansebastianói megállapodás végrebhajtá 
sa tárgyában. A központi kormány felfo 
gása szerint a katalán autonómia kérdé 
sét a többi országrész problémáival 
együtt csak az alkotmányozó nemzetgyü 
lés hivatott megoldani s ennek összeülé- 
séig káros minden külön akció. 

A ZAMORA KORMÁNY 
JEGYZEÉKE. 

Az ideiglenes Zamora-kormány vala- 
mennyi államhoz jegvzéket intézett, a 
melyben a kormány-nyilatkozat csatolá- 
sa mellett közli az államforma-változást 
s kéri a hivatalos elismerést. 

A francia kormány - mint a Cuai 
dOrsay most már hivatalosan közli – 
elismerte az uj spanyol államformát s 
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ite kávéház és éttere 
Brassó. a volt Unio Club átalakitott helviségeiben. 

modernül és kényelmesen berendezve. 

megnyilik szombaton, folyó hó 18-án. 
Minden este tánc! A zenét Fauvárdis" szimfónikus 

Jazz zenekar szolgáltatija 

Mérséke t árak met ett kitünő konyha és e sőran 
gu itajok" — Étkezőknek olcsó abonama-rendszer 

ezt Tegyzékben tudatta Madriddal, Chile 
és Uruguay madridi követei is jegyzék- 
ben közölték, hogy kormányuk elismeri 
a spanyol köztársaságot. : 
Az uj diplomáciai képviselőket a kor- 

mány csak abban a mértékben nevezi ki, 
amint a szóbanforgó államok elismerik 
az ifju köztársaságot. 

Mária román királyné látogatása 
Alfonz kiral nál 

A számüzött XIII. Alfonz király csü- 
törtökön este érkezett meg Párisba, ahol 

a lakosság egy része szünni nem akaró 
lelkesedéssel fogadta. A trónfosztott 
uralkodó halálsápadtan köszönte az üd- 
vözlést és a Meurice-szállodában hajta- 
tott, ahol Ena királyné már berendez- 
edve várta a családdal. A kiráy és csa- 

ládjának a találkozása rendkivül megha- 
tó volt, annál is inkább, mert a trónörö- 
kös utközben megbetegedett és lázasan 
fekszik. 
A 28 szobás lakosztályért Alfonz ki- 

rály napi nyolcezer Irankot fizet. 
Madridi hirek szerint a király leg- 

alább 125 millió pezetát helyezett el kül- 
földön. Angliában másfélmillió font ér- 
tékü aranyrudat helyezett bankletétbe s 
ezenkivül nagy birtokokat is vásárolt. 
Ena királyné mintegy negyed milliárd 
franknyi ékszert és aranyholmit vitt 
magával. : 

ogy a királyi család meddig marad 
Párisban, egyelőre bizonytalan. 
Bretagne-ból jövet és Párison át utaz- 

tában 
Mária román királyné és IHleana her- 
cegnő tegnap délután meglátogatták a 
spanyol királynét, 

akit ugyanekkor András görög herceg és 
az orleáns-i herceg is üdvözölt. 

Alfonz király tegnap visszaadta Frzsé- 
bet belga királyné látogatását, ami után 
a belga királyné visszautazott Brüsszel- 
be. 

vaGSSEÉSEEEDWEBE 

leruhamnt Bibescu herces, 
aki Ic Bouráctból Saldonba akart repülni 
A gép elégett, a herceg és három utitársa sulyosan megsehesült 

Allahabad, április 18 
Tegnap az indiai Gaya és Allahabad 

közötti utvonalon lezuhant egy repülő- 
gép, amelyben négy utas ült. A gép el- 
égett, az utasok valamennyien rendki- 
vül sulyosan megsebesültek. Irataikat 
átvizsgálták és megállapitották, hogy 
az egyik sulyosan sebesült utas Bi- 
bescu román herceg 

aki a Páris melletti Le Bourgetból in- 

dult el, azzal, hogy az Inidai Oceánon 
keresztül Saigonig repüljön. 

ibescu herceg később 
eszméletét, állapota azonban 

válfozatlanul sulyos. 
A sebesülteket azonnal ápolás alá vet- 
ték és a legközelebbi helység kórhá- 
zába szállitották. 

szerencsétlenség okát 
nem sikerült tisztázni. 

visszanyerte 

eddig még 

jabb jelentés a szerencsétlenséáről 
Páris, április 18. 

Bibescu herceg repülőszerencsétlensé- 
géről ujabban a következőket jelentik 
Allahabadból; 
A herceg állapotáról egyelőre köze- 

lebbit nem tudni, tény azonban, hogy 
rendkivül sulyos sérüléseket szenved- 

hetett. 
A szerencsétlenég a Karaiból Kalkutta 

felé vezető légvonalon, Allahabad és 
Gaya között történt, Gayától pontosan 
kilencvenöt mértföldnyire nyugatra. 
A repülőgép. amely teljesen fémből 

készült, tizenhat utas számára berende- 
zett. konyhával és fedélzettel ellátott 
gép volt, : 
pozdorjává törött és elégett. 
Bibescu herceg tudvalevőleg elnöke a 

Nemzetközi Repülőszövetségnek és tra- 
gikus véletlen, hogy 

elődje ebben a tisztségben ugyancsak 
lezuhant 

tavaly. amerikai utján. 
Páris társadalmi köreiben Bibescu 

herceg sorsa iránt nagy érdeklődés és 
részvét nyilvánul meg. 

A Havas-üdunöksés szerint Bibescu és 
kiséről sérictitnek maradtak 

Páris, április 18. 

A Reuter-ügynökség jelenti: 

A „Conte de la Vaulx" elnev. ésü re- 

ülőgép, amelyben Bibescu Valentin ro 

mán herceg repült Saigon felé, az indiai 

Gaya és Allahabad között lezuhant. 
repülőgépen Bibescu hercegen kivül. 
Burduloiu és Beller pilóták, 
Hunt mechanikus tartózkodott. 

A szerencsétlenségről egy Bombayból 

Egy saskcselyü lé 
Páris, április 18. 

Allahabadból érkező távirat jelenti, 
hogy Bibescu herceg a következőképpen 
Deszéli el a repülőszerencsétleneég lefo- 

lyását: 
A katasztrófát az idézte elő, 

H 

hogy 

.... 
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továbbá 

keltezett távirat számolt be elsőnek. 
Bibescu herceg gépe délben indult el 

Allahadadból, ahol rövid időre leszál- 
dott, hogy folytassa utját Gaya felé. A 
katasztróla az Allahabadból történt elin- 
dulás után két és fél órára következett 
be. 
A Havas-ügynökség jelenti: 
Az ellentétes hirekkel szemben, az 

ideérkezett jelentések szerint, a „Conte 
de la Vaux" utasai sértetlenek maradtak. 

törte a léácsavart 
egy saskeselyü nekirepült a légcsaparnak 

és azt letörte. Szerencsére alacsoryon re- 

pültünk és nem is történt volna különö- 

sebb baj, ha az eséstől az egyik benzin- 

fank fel nem robban. Igy azonban a gép 

lángbaborult és főleg ez okozta a sebe- 
süléseket. 

eseseseeeseeeeEeeVEDESEBB 

A kisanmtant miáijus elején 

nukarestben tartja ezévi 
ülését : 

Bukarest, április 18, 

A német-osztrák vámunió miatt ebben 

az esztendőbon a szokástól eltérőlek ko-- 
rábban ül össze a kisantant ezidei konfe- 

renciája. Kezdetben ugy tervezték, bozy 

még április havában Belgrádban tartjá 

meg összejövetelüket a kisantant külügy- 
. . 

miniszterei, de a román kormány kérésére 

a kisantant konf rencia időpontiát május 

hó első napjaira tették át és az eddigi 

tervek szerint a kisantant kouferencia 
szinhalye Bukarest lesz. 

LYI TANÁCS ÜLÉSÉN A 
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általános és nemzetközi mintavásár 
Nyugateurópa legfontosabb piaca — amelyet 

az cgész világ látogat meg. - Lényeges me- 

netdükedvezmények a vasutvonalakon, mind- 

azon kereskedők és Iparosok részére, akik 
vásárigazolvánu birtokában vannak. 

PÁRIZSI 
[ 
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Megvesztegettek... 
Brassó, április ho 18. 

A brassói járványkórházzal k pcsolat-- 
ban, az utóbbi időben rengeteg pauasz 
érkezett hozzánk. 
Megbizást kaptam, hogy járjak utána 
a panaszoknak és számoljak be a „ta- 
pasztalataimról. 
Mint lelkiismeretes riporter természete- 

sen felkerestem dr. Alexandru Sulica or- 
vos urat is, a járványkórház igazgatóját. 

Információ helyett Sulica dr ur, meg- 
lehetősen erőszakos fellépés után, 1000 
lejt tett a táskámba. Nem dobtam vissza, 
mert eszembe jutott, hogy ez a pénz do- 
kumentális bizonyitéka annak, amit a 
kórházban tapasztaltam. : 

Egyelőre csak Sulica dr. urat óhajtom 
informálni arról, hogy az 1000 leje jó 
helyre jutott. 

Nagy Karola. 

a B. L. munkatársa. 

ELISMERVÉNY 
1000, azaz egyezer lej összegről, mely 

összeget Őnagysága Nagy Karola uj- 
ságiro-urhölgy utján, dr. Alexandru 
Sulica oroos urtól, a munkanelküliek 
segélyezésére a mai napon köszönettel 
átbettem. 

Brassó, 1931. április 18. 

A Segélyző Bizottság elnöke 

SZABÓ BÉNI, képoviselő. 

Lejárt a szobranje 
mandátuma 

Szófia, április 18 
A szobranje négyéves mandátuma most 

telik le. Boris király hir szerint azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy a szobranje 
feloszlatása után. szélesebb alapokra fek- 
teti a kormányzást és koaliciós kor- 
mányt nevez ki. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAALAALAAAAA 

– VIHAROK A MAROSVÁSÁRHE- 
NÉPKONY- 

HÁK MEGSZÜNTETÉSE MIATT. Ma- 
rosvásárhelyi tudósitónk jelenti: A ma-- 
vásárhelyi városi tanács pénteken dél- 
után tartotta meg április havi közgyü- 
lését, amelyen a napirendi pontok tár- 
gyalásának megkezdése előtt a mandá- 
fumáról lemondott Simó Géza helyét töl- 
tötték be Mózes [Ist ) nnal, a munkás- 
blokk következő jelöltjével, mig a ta- 
nács állandó választmányában helvére 
Soós István tanácstagot küldötték ki. A 
polgármesteri jelentés ezután beszámolt 
arról, hogy különböző adományokból ed- 
dig másfélmillió lejt forditottak a mun- 
kanélküliek természetbeni segélyezésére. 
Pante János dr. polgármester bejelentet- 
te, hogy a város által fenntartott nép- 
konyhákat anyagi fedezet hiányában 
április 15-én megszüntették. A munkás- 
blokk tanácstagjai éles birálatot mondot- 
tak az intézkedés 'felett és elhatározták, 
hogy miután a tanácsülést elnapolták, a 
mal, szombati ülésen fogják követelni, 
hogy a népkonyhákat továbbra is tart- 
sák üzemben. 

x 
-– UJ VIZSGÁLÓBIRÓ A BRASSÓI TÖR 

VÉNYSZÉKNÉL. A hivatalos lap közli, hogy 
a brassói törvényszékhez áthelyezett Voinea 
Péter vizsgálóbiró helyébe Ganea M. Constan. 
tin törvényszéki birót nevezték ki. : 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAl 

HASZNÁLJA CSAK 
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– IDŐJELENTÉS. Budapestről távira- 
tozzák: A Meteorológiai Intézet jelenté- 
se szerint változékony idő várható. 
élénk nyugati légáramlással. esővel, hő- 
sülyedéssel, esetleg zivatarokkal. 
- oORSZÁGOS SAKK-BAJNOKI VER.- 

SENY BUKARESTBEN. A bukaresti kereske- 

delmi kamara rendezésében megindult orszá- 

gos sakk-verseny hatodik fordulóján az ered- 
mény a következő: 1. Tyroler 5 pont. 2. 
Wechsler 5 pont. 3. Erdély 4 és fél pont és 
egy függő parti. 4. Löventon 3 és fél pont 
és 2 függő parti. 5. Taubmann és dr. Baloghb 
S pont. 6. Mendelsohn 2 és fél pont. 7. Wink- 
ler 2 pont és 2 függő parti. 8. Marton 1 és fél 
pont és 3 függő parti. - Nagy feltünést kel- 
tett az erdélyi magyar versenyzők erőteljes 
játéka és az országos bajnoki cimet is min- 
den valószinüség szerint az idén is erdélyi 
sakkozó nyeri el. 
- MAROSVÁSÁRHELYI HIREK. Tudósi- 

tónk jelenti: A földgáz bevezetésével kapcso- 
latban éles konfliktus tört ki a földgáztársa- 
ság és a marosvásárhelyi szerelőmesterek kö- 
zött. A konfliktus abból keletkezett, hogy a 
város és a földgáztársaság között megkötött 
szerződés kirekeszti a marosvásárhelyi szere- 
lőket a földgáz szerelési munkálataiból. Mi- 
után a szerencsétlen szerződés érvénnyel bir. 
most a közönség köréből indult meg egy kam- 
pány annak érdekében, hogy a földgáztársa- 
ságot jobb belátásra birják és a város sze- 
relőit foglalkoztassák. - A marosvásárhelyi 
magyar iparosok egyesülete a Kereskedők 
Táruslatával együttesen akciót inditott egy 
temetkezési egyesület létrehozása iránt. Az 
akciót az tette szükségessé, hogy a marosvá- 
sárhelyi temetkezési vállalatok hat-hétezer 
lejt számitanak egy egyszerü temetésért és, 
nem egyszer, visszataszitó és kegyeletsértő 
magatartást tanusitottak a halottak hozzátar- 
tozóival szemben. Csak a napokban történt 
meg, hogy egy szegény család nem tudta kel- 
lő időben előteremteni a meghatározott össze- 
get, mire a lelketlen társaság kiemelte a ha- 
lottat a koporsóból és azt mondta a hozzá- 
tartozóknak, hogy, ha nincs pénzük, akkor 
ne temessenek. Most minden lehetőség megvan 
arra, hogy a marosvásárhelyi polgárság rövi- 
desen egy közös temetkezési intézetet létesit. 
– FÖLDALATTI AUTÓÁLLOMÁS BUKA- 

REST SZIVÉBEN. A bukaresti városi tanács 
ülésén néhány szenzációs javaslatot tárgyal- 
tak le. Dobrescu főpolgármester bejelentette, 
hogy a Casa Padurilor a fővárosnak ajándé- 
kozta a Bukarest környékén fekvő összes er- 
dőket, ahol kirándulóhelyeket rendez be a fő- 
város vezetősége. Ezután a Dambovita befe- 
dési tervével foglalkozott a városi tanács. — 
Elvileg elfogadták a Dambovita befedési ter- 
veit és felhatalmazást adtak a városi tanács- 
nak, hogy a befedési költségek előteremtésére 
tárgyalásokat kezdjen külföldi tőkecsoportok- 
kal. Még egy nagyon érdekes tervről számolt 
be Dobrescu főpolgármester. A Calea Victó- 
ria szivében fekvő Cercul Militár előtt lévő 
kis kert alatt egy vállalkozó földalatti autó- 
állomást akar felépiteni és engedélyt kért az 
épitkezés megkezdésére. A városi tanács ezt 
a tervet is elfogadta. 

– LEÉGETT A MAROSVÁSÁRHELYI 
HARTING-FÉLE ASZTALOSMUÜHELY. 
Marosvásárhelyi tudósitónk jelenti: Pén- 
teken délután a marosvásárhelyi Knöpf- 
ler Vilmos-utcában kigyulladt Harting 
Béla asztalos mühelye. A tüz átcsapott a 
mühely mellett levő hatalmas raktárhe- 

lyiségre, amelyet anyagkészletével 
együtt elpusztitottak a lángok. A kivo- 
nult tüzoltság a rendkivül heves szélvi- 
har miatt nem sokat tehetett a tüz oltásá- 
ra, hanem gondját arra forditotta, hogy 
a szomszédos épületeket mentse meg. Á 
tüz keletkezésének oka egyelőre isme- 
retlen. A tüz által okozott kárt eddig 
még nem állapitották meg hivatalosan. 
– FRANCIANYELVÜ ELŐADÁS JEAN- 

NE D ARCRÓL. A brassói „Cercle des Anna- 
les'" nevü francia kör keretében dr. Duffort 
tanár szerdán, folyó hó 22-én este 8 órakor a 
Saguna-liceum disztermében előadást 
„Jeanne d' Arc éposza" cimen. A belépés tel- 
jesen dijtalan, s szivesen látnak mindenkit, 
aki a francia nyelv és irodalom iránt érdek- 
lődik. 

– HULLA A Tó FENEKÉN. Stájerlakról 
jelenti tudósitónk: Megdöbbentő leletre buk- 
kant tegnapelőtt egy csónakázó társaság, a 
Stájerlak mellett levő tavon. A kirándulók 
egyike a tó sekély vizében egy férfi hulláját 
vette észre, amiről azonnal jelentést tettek a 
hatóságnak. A hullát kihalászták és megálla- 
pitották, hogy az Gróh Károly 26 éves sájer- 
laki kőmüves személyével azonos. A hatósá- 
gok meginditották a nyomozást annak meg- 
állapitására, hogy a tragikus véget ért fiatal- 
ember öngyilkosságot követett-e el, vagy pe- 
dig bünténynek esett áldozatul. 

Komplett 4. számu 

, 1ő s 

cséplőgarnitura 
olcsón eladó, Thiess G.-nál. 
Földvár 146. E. 120260 

6. OLDAL 

tart 

--A MAJUS 9-18. között megtartandó és 
immár 20 év óta fennálló Budapesti Nemzet- 
közi Vásár ez évben lényeges eltérést mutat. 
a szokványos külföldi árumintavásárokkal 

zőgazdasági export, ipar és kereskedelem. — 
Nagy kollektiv kiállitást rendeznek a magyar 
gyógyfürdők, üdülőtelepek és szanatóriumok 
és nagyszabásu bemutatóra készülnek azok a 
kézmüipari szakmák, amelyek válogatott iz- 
lésü árujukkal exportlehetőségekkel is szá- 
molnak. A május 9-én megnyiló vásár tehát 
az egész magyar gazdasági élet tükörképét. 
keresztmetszetét adja. Kiegésziti ezt a magyar 
bemutatót számos külfökli 

Jugoszlápia, Törökország és 
Unió nemzeti bemutatója, különböző francla 
iparágak kollektv kiállitása és a lengyel 
szesz és dohányjövedék kiállitása. 
– LILIOMTIPRÓ PARASZTGAZDA. Tu- 

megyei Bácsi községbeli parasztgazda, akinek 
felesége és két felnőtt leánya van, e hó 11-én 
délután a szomszédjában lakó Lula Joan vas- 
uti munkás 8 esztendős kislányát, aki a kert- 
jükben játszadozott, a keritésen átemelve, la- 
kásába vitte s ott az ártatlan kis leányon bes- 
tiális erőszakot követett el. A bestiális szatirt 
letartóztatták és átkisérték a dévai ügyészség- 
re. 

– A VILÁG MINDEN RÉSZÉBŐőL 
ÖDVÖZLIK BETHLENT. Budapestről 
jelentik: Gróf Bethlen István miniszter- 
elnökségének tizéves jubileuma alkal- 
mából a világ minden részéből érkeznek 
az üdvözlőtáviratok az elnökségre. 
Gratuláltak többek között Mussolini, 
Brüning, Curtius és Paest eszt államtő. 
A magyarországi társadalmi egyesüle- 
tek és intézmények természetesen szin- 
tén sorra üdvözölték a jubiláló minisz- 
terelnököt. 
– ROMAÁN ORVOS ÉS MAGYAR SOF- 

FőR AFFÉRJA BUKARESTBEN. Tudósitónk 
jelenti: Csunya botrányt provokált ma dél- 
előtt a Calea Victórián egy kolozsvári orvos, 
névszerint Martinescu Stefán. A déli nagy 
forgalom időpontján Béres Béla soffőr éppen 
arra haladt autójával, amikor a kolozsvári 
orvos az uttestre szorult a nagy forgalomban 
és a soffőr autójának hátulsó sárhányója 
megütötte. A tanuk egybehangzó vallomása 
szerint a soffőr teljesen ártatlan volt a bal- 
eset előidézésénél, ennek dacára a kolozsvári 
orvos botjával bezuzta az autó összes abla- 
kait és véresre verte Béres Béla soffőrt. - A 
bőstett után a kolozsvári orvos elfutott a 
szinhelyről és csak a közönség segitségével 
sikerült elfogni és bevinni a rendőrségre. A 
rendőri biráskodás eredménye: a soffőrt bot- 
rányokozás miatt elitélték 1000 lej büntetés- 
re és a kolozsvári orvost elengedték. 

4 Bulgária-Jugoszláv Balkán-kupa- 
meccs lesz holnap. A két nemzet Balkán- 
kupa mérkőzését eredetileg április 5-én 
kellett volna lejátszani, azonban külön- 
böző felmerült akadályok miatt el kellett 
halasztani. A meccs Belgrádban lesz. - 
A mérkőzésen jelen lesz Luchide is, a ro- 
mán labdarugószövetség titkára, 

kupa bizottsági megbeszélésen. Luchide 

amatőr kupa bizottsági ülésén vesa 
részt, mely alkalommal véglegesitik azo- 

bekapcsolásához szükséegsek. 
– BRASSÓI POSTÁSOK ELőLÉPTETÉSE. 

Dumitrescu Constantint, a brassói 2. számu 

postahivatal főnökét, 
dachit, az 1. számu postahivatal helyettes fő- 
nökét I. osztályu főtisztekkég Finta Jánost, 
Asztalos Istvánt, Szobovics Endrét II. osztá- 
lyu; Orosz Szilárd és Szobovics Kálmánt III. 
osztályu főtisztekké léptették elő. 
* A BRASSÓI IZRAELITA HITKÖZSÉG 
értesiti ugy a hitközség tagjait, mint a m. t 
nagyközönséget, hogy Árvaház-utca 31. szám 
alatti irodájában - husvétról visszamaradt 
pászka olcsón kapható. 
4 Közvetlen védelem volt az oka az 

Ujpest prágai sulyos vereségének. Buda- 
pestről jelentik: Röviden közölte a B. L., 
hogy a magyar bajnokság élén álló Uj- 
pest váratlan és sulyos vereséget szenve- 
dett Prágában a Slaviától. Magyar sport- 
körökben nagy lehangoltságot okozott az 
Ujpest nagy veresége, hiszen a csapat 
most állott formája tetőpontján. Általá- 
nos a vélemény, hogy az Ujpest veresé- 
gét az okozta, hogy a védelem a második 
félidőben összeroppant és nemcsak hogy 

ként kitünő csatársort, de védelmi fel- 
adatát is nagy hiányossággal látta el. 

SZENT AN : 
római katholikus Nőegyesület folyó hó 19-én. 
vasárnap délután 6 órakor a rajzteremben, 
szegényei javára. Minthogy ez lesz az utolsó 
Szent Antal-est, szép müsorról gondoskodtak 
a rendezők: Albertffy Sándorné, Háhn Jo- 
zsefné. Szarvas Imréné. 
xEGYETLEN ÁLLAMILAG ENGEDE- 

csak az én szakiskolámban végzett tanitvá- 
nyok nyerhetik el az államilag érvényes haj- 
tási engedélyeket. - Jelen kezések Brassó, 
Hosszu-utca 14. Ziegler Albert, okleveles pi- 
lóta. 

szemben. A közel 1000 gyáripari cég mellett 
külön hatalmas csoportban vesz részt a me- 

i állam részvétele. 
melyek közül különös érdeklődésre számithat 

a Délafrikai 

dósitónk jelenti: Toma József 55 éves hunyad- 

betiltotta. helyette az Ufa-Matador nagy kri- 

dósitás jelent meg. Ezzel kapcsolatban kérem 
az alábbiak közzétételét: A kulturpalotában 

náltam, amit a jelenvolt Pataky Sándor ma- 

aki 
résztvesz az egyidejüleg tartandó Balkán 

innen Bécsbe utazik, ahol a középeurópai tól 

kat a formalitásokat, melyek Románia 

Nastasescu Smaran- 

teljes támogatás nélkül hagyta az egyéb- 

TAL ÉSTÉLYT tart a brassói 

LYEZETT AUTóÓ-SZAKISKOLA BRASSó- 
BAN. (2470-19341. miniszteri engedély.) Fölös- 
leges kiadások elkerülése végett közlöm, hogy 

ELVESZETT. Prof. I. Feldmann, Dorm, 
vatra, mult hó 26-á onatbaszállás alkalmi 
val elvesztette irat át. - Kéri a becsül 
tes megtalálót, hogy a reá nézve értéktely 
iratokat adja át Sperber Dávid főrabbinak 
Brassó, Vár-utca 64. : 

JEGYEK A BéÉéCSI KOMIKUSOK BU- 

CSUESTÉLYÉHEZ vasárnap is kaphatók, ti 
-1 óráig a Redoute pénztáránál. Hétfőn a 
Zeitsehriftenzentralénál és az esti pénztárnál 
van a jegyeladás. 
ORVOSI KÖRÖKBŐL. Dr. Herskovits 

János gyermekorvos, külföldi utjáról vissza- 
érkezett és rendelését Egres-utca 17. sz. alatt 
ujból megkezdte. 

k 

–. MINDENNAPOS S7ÉKSZORULÁS, 
vastagbélhurut, felfuvódás, oldalfájás, 
légzési zavar, szivdobogás, fejfájás, fül- 
zugás. szédülés és lehangoltság eseteiben 
a természetes Ferenc özset keserüviz 
a bélmüködést rendbehozza s megszaba- 
ditja az embert a kellemetlen érzésektől. 
Nagynevü orvosok a Ferenc József vizet Brassól képviselet: 
fényes eredménnyel alkalmazzák. A Fe- Krattt át Herberth dronéria,. Buzasor. 
renc József keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 

Eladó autó kapható ELINFORMÁCIÓ NEM ELÉG, ka- 

A D R Austro 
lalterét is ismernünk kell annak, akivel üz- 

Daimler imousine 

leti összeköttetésbe lépünk, hogy a vesztesé- 
geket elkerülhessük. Kézirásról pontos elem- 

6 üléses ul állapotban. 

Ára 350.000 - tei 

zést készit 100 lejért Schneider J. grafológus- 

Cim AUTOBOX GARAGE. Arad 

nő. Brassó, Sütő-utca 4. szám. 

BILLES 8 Co. utód 

A GÁRDA-HADNAGY cimü filmet az 
Astra-Apolló mozgóban a rendőrség egyelőre 

Központ: Fiók . 

NAGY szZEBEN 8RASSO 
Reg Ferdinánd tér 18. Reg Carol (Kapu-ul 9 

Belegeknek, 12 
akik köszvény, érelmeszesedés, csuz vagy hasonló 
be egségekben szenvednek, a sziv- és gyomorbete. 
geknek, azoknak, akik belbajokban, maga vérnyo. 
másban és aggkori gyengeségben szenvednek, to- 

vábba a vérszegény gyermekeknek 

egsgészségük érdekében 
a mden gvógyszertárban és drogériában kaphat 

LEr raun-féle rádióaktiv csokoládét 
kellene adni. 

E 126 7 

minálista filmje, a „Tigris" lesz vetitve. 
IZSÁK ARNOLD: „Mentőcsillagok a zei- 

dó éjszakában" cimü könyve megjelent.. A 
könyv nyolc elbeszélést tartalmaz, amelyek- 
nek forrása a zsidó néplélek. A diszes kiálli- 
ásu és olvasásnak élménytnyujtó könyv kap- 
ható a szerzőnél. Szatmár, Deák-tér 7., füzve 
80, diszkötésben t140 lejért. 

A GÉNIUSZ KÖNYVKIADÓNAK la- 
punk egyik multheti számában megjelent ár- 
leszállitási hirdetésébe sajtóhiba csuszott be, 

amennyiben Brehm: Az állatok világa cimü 
könyvnek a leszállitott ára nem 360. hanem 
600 lej. - A Géniusz árleszállitás könyvei 
egyébként könyvosztályunkban megtekinthe- 
tők és megrendelhetők, vidékre részletes jegy- 
zéket ingyen küldünk. 

VASÁRNAPI ELŐADÁSOK. A brassói 
református nagytanácsteremben (Kálvin-utca 
3. sz.) április hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Leányszövetség rendezésében törté- 

Női és férfi tavaszi udon- 
ságok valamint gyapiu ta- 
karók és szőnyegek gyári 

lerakata gzm 

Olcsó napiárak ! 

JEMMEmHEEHENEE 
A közeledő épitkezési szezonra, 

nelmi és ismeretterjesztő előadást tart Kacsó legolcsóbb nopiáron szállitt: - 
Sándor iró, novellát olvas föl Finta Zoltán raverzekel : 
iró. Este 8 órakor pedig ugyanott a belvárosi falkötővasakat 
református bibliakör szeretetvendégséget ren- mennyezet nádat, H 
dez. 12436 kátránypapnrt, 
– NYILATKOZAT. A „Brassói Lapok" fo- szigetetlő lemezt, 

lyó hó 12-iki számában „Kulturbotrány az 
aradi kulturpalotában" cim alatt megjelent 
közleményben személyemmel kapcsolatban tu- 

drótszeget, 
karbudot, 

és mindanfaita vasárut. 

Fröllich Károly 2 Comn. 
vaskereskedés, 

BRASSÓ - Hosszu-utca 30 sz. 
mmmoo 

történt incidens kizárólag személyi okokból 
keletkezett és kizárólag ezen a téren mozgott, 
én semmiféle kisebbségellenes kirohanást 
nem rendeztem és a nekem tulajdonitott, a 
kisebbségekre sértő kifejezéseket nem hasz- 
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gyar festőmüvész is igazolhat. Kérem a hely- 
reigazitó sorok szives közlését s maradtam a 
tőszerkesztő urnak kiváló tisztelettel: Mini- 
san Cornél festőmüvész. 
Jó emésztés - fél egészség. Székreke- 

dés, bélrenyheség esetén Artin dragée 
normális ürüléshez segit. Kérje orvosá- 

Siabó Márton) 
Brassó, Hosszu-u. 74. 

ól. 
UNDERBERG KITÜNTETÉSEK: Lon- 

don 1851. és 1862. Páris 1853., 1867. és 1900. 

München 1854. Köln 1865., 1875. és 1885. Dub- 
lin 1865, 1875. Oportó 1865. Altona 1869. Wit- 
tenberg 1869. Wien 1873. Bremen 1874. Phila- 
delphia 1878. Sydney 1879. Düsseldorf 1880 és 
1902. Melbourne 1880 és 1888. Cleve 1881. Por- 
tó Alegre 1881. Bordeaux 1882. Amsterdam 
1883. Calcutta 1883–84. Antwerpen 1885. Ade- 

Speciálisan berendezett autó-rudó üzem 

Kész rudók raktáron. Javitások óvor. 

san készülnek. – Rugók a legujabb 

módszer szerint rusanyosittatnak 

Mélyen leszállitott árak! 
laide 1887. Brüsszel 1888. és 1910. Chicagó 
1893. St. Louis 1904. : 

Ennyi és azóta még több, - nyilvános 
elismerést szerzett fennállásának 80 esztendé- 
je alatt az Underberg gyomorlikőr a kultur- 
világ különféle államaiban, mint a legkivá- 
lóbb emésztőszer. 
xXAKINEK HÁTFÁJÁSA VAN, megfogad- 

ja a tanácsot és este egy forró fürdőt vesz, 
olyan forrón, mint ahogy csak kibirja, hogy 
az izmok meglazuljanak és a bőr pórusai 
megnyiljanak. 
Azután egy Sloanss Liniment-tel gyengén 

átitatott borogatást tesz a fájós részekre és 
befekszik az ágyba. 
Másnap reggelre a fájdalmakat, mintha el- 

fujták volna. : 
x AZzZ UNITÁRIUS NőSZÖVETSÉG, Bras- 

só, április hó 19-én, vasárnap délután 5 óra- 
kor a református tanácsteremben évi közgyü- 
lést tart, fennállása 10-ik évfordulója alkal- 
mából, melyre a tagokat tisztelettel meghivja 
az elnökség. 

Eladó ggone bérház 
Brassóban, Vár-utca 10. sz. alatt. 

1200 m2 területü ingattan 
Eladó raita evő épületekkel 16 lak- 
résszel, Brassó, Honvéd-u. 1G sz. alatt. 

Egy 3 keretes gőzfürész komplet 
berendezéss ! bérbeadó vagy részben 
is eladó. 

sa9 parcella 3-4-5- 
Eladó G00 m2 nasysásuak 20 mtr 
utcai frontal, Srassóba Kut-utca és 
Honvéd-utca átmenetnel só 

innatlanot és n reellák rész- 
eltize és m llelt is kahatót. 
Egyes tételek külön-külön is eladok. 

Tudakozódni Brassó, Vasut-u. 70. sz. a. 

Rutóbusz-járat 

Csucsa - öBucsum - Tlal között 
cevárja az összes hajnah vonatokat. 

Csucsáról Zilabra indul reggel 6 30-ko Zitahról Csucsára indul d u. 130-kor 
Bucsum-ba indul reggel 7 30-kor Bucsumból . 230-kor 
/ilahra érkezik 830-kor ICsucsára érkezik 3130-kor 

tegobb csatlakozás ugy a Nagyvárad, mint a Kolozsvár-felé induló vonatokhoz. 

APRILIS 20. 



át má sosem lesz véde? 

Gyalázat, amit az italmérési 
enyedélyek körül csinálnak 
a kolozsvári ménzügyigazgatóságon 
Kicserélési akcio jogfosztással, zaklatásokkal és gyanusillatu manő- 
ve ek el. Muresan szeszinspektr haragszik a vendeglősök szin- 

dikátusara, amiért „belek ntarkotik" az o dolgaiba 

Kolozsoár, április 18. 
kolozsváron az italmérési engedélyek- 

cel járó szokásos izgalmak mellé a pénz- 
gyigazgatóság külön vegzatutáról is 
mdoskodott az italmérések tulajdonosai 
ámára. A szeszügyi osztály javaslatára 
(határozta az italmérési engedélyek ki. 
serélését. Ugy látszik, hogy a pénzügy- 
azgatóságnak jelenleg nincs más Colga. 
ogy ilyen fölösleges pepecselésekre van 
leje. A hivatalos indokolás szennt a ki- 
erélés azért vált szükségessé, mert álli- 
lag nagyon sok a hamis italmérési en- 
edély, amely illegális uton jutott a tu- 
ajdonosok kezébe. Már ez az indokolás 
furcsán hangzik. mert 
honnan származnak az ugynebvezett 
hamis italmérési engedélyek, ki álli- 
totta ki azokat és ha csakugyan hami- 
sak, miért nem kobizta el már eddig a 
pénzügyigazgatóság, 
melyett, hogy az összes italmérőket mo- 
sztálná? 
ÉEzek mind olyan kérdések, amelyekre 
a még nem lehet világos felel tet adni, 
lert azok, akiket az ügy érint, aem mer- 
k szálniMert........ .......... 
nincs kiszolgáltatottabb embere a ha- 
tósági közegeknek, mint az a szána- 
lomraméltó adófizető, aki néletlenül 
szeszitalárusitással foglalkozik., 
zt a kategóriát száz és száz törvénysza- 
asz, rendelet és hatósági intézkedés köti 
uzsba és ha valamelyik visszaélő hiva- 
tali hatalmasság ellen mer valamit csi- 
nálni, száz és száz mód van arra. hogy 
a tág paragrafusokon keresztül megfojt. 
sák a vakmerő panaszos egzisztenciájá. 
Tudja is ezt minden italmérő és bármit 
övetelnek is tőle, kénytelen engedelmes 

kedni, nehogy tönkretegyék. Amikor te 
hát megjelent a kicserélési rende et meg- 
indult a népvándorlás a pénzügy igaz- 
tatóság szeszügyi osztályára. Még azok 1 
jelentkeztek, akik az elmult áv végén 
váltották ki az engedélyüket. : 

EGY KÜLÖNÖS SAKKHUZAS 

Az egyik jel ntkező bátortalanul meg. 
kérdzte, hogy mikor adják ki az uj en- 
gedélyt a beszolgáltatott régi helyett. – 
uresan osztályfőnök egyik hivatalnoka 

megadja a felvilágositást.: 
= Hja, azt nem lehet tudni. Sokat kell! 

majd várni rá. Az engedély inn-n fel- 
kerül a pénzügyminisztériumhoz, ott át-- 
irják, hogy az eddigi tulajdonos csak ke- 
zelője már az italmérési jógnak, addig is. 
amig a jog árverésre kerül... 
Akkor még nem függesztették volt fel 

az italmérések árlejtésére vonatkozó tör- 
vénytelen rendeletet és igy 
a megijedt tulajdonos elhitte ezt a gya- 
usan hangzó mesét, amely pedis már 
csak azért sem érdemelt hitelt. mert hi. 
szen a pénzügyigazgatóság egyszerü 
kicserélésre kérte be a régi engedélye- 
et. 

égis az érdekeltek megijedtek, mert hi 
en már a leglehetetlenebb jogfosztások 
3 kálváriák is előfordultak az italméré- 

körül. Hogy mi volt ennek a hamis 
elvi ágositásnak az intenciója, azt egy 
evés fantáziával akárki eltalálhatja. Á 
atás kedvéért ott fogják az italmérők 
arengedélyét is, ami külön veszedelme- 
t vonhat maga után, mert az italmérés 
gedély nélküli árusitással most nem 
ténhet baj, de az iparengedélv nélkü! 

othallabák I-a 
1450. u200, 280, 300 cummiva! 

S 
Viszonteladóknak kedvezmény 

Brassó, Str Reg. Ca- 
GELLER-né', rol Kapu-utca 36. 

: 
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MINŐSITENEK. 
Az uj szesztörvény három kategóriára 

osztja az italmérési engedélyeket Az el- 
ső kategóriába a vendéglők, klubok, ká- 
véházak és éttermek tartoznak, ahol csak 
mellékesen lehet szeszesitalokat kiszol- 
gálni az étkezéseknél. A másodk 
portba tartoznak a füszerüzletek ame- 
lyek csak kivitelre árusithatnak szeszes.- 
italt, mig a harmadik, tehát a legtöbb 

cso- 

joggal Járó kategórrába a bodogak és 
korosmák tartoznak, amelyek korlát anul 
árusithatnak szeszesitalt. Az uj beosztás 
révén igen sok az olyan italmérő, aki az 
engedély kiváltásakor például móg korcs- 
mát, vagy bodegát tartott és az iparen 
gedélye alapján erre kapott italn érés 
engedélyt is. de azóta uj üzlete van, a 
mely az uj törvény szerint az elsűő ka- 
tegóriába esik bele. ; 
A kicserélés alkalmával a pénzügyigaz. 

ni az eredeti, nagyobb jogot és az enge- 
délyt átvezeti az eleő kategóriába. z 
nemcsak azért jogtalan, mert a örvény 
az ilyen esetekre nem tartalmaz megszo- 
ritó intézkedést, illetve a végrehajtási 
utasitásra bizza azok rendezését, a végre- 
hajtási utasitás pedig még nem jelent 
meg, hanem azért is jogtalan, mert na- 
gyon könnyen 
megeshet, hogy az iparhatóság, bagy a 
munkaügyi felügyelőség a szokásos ins- 
pekciós kiszállásnál ugy talál ja, hogy a 
endéglőnek minősitett üzlet nem fe- 
lel meg annak és átosztályozza korcs- 
mának, ami azt jelenti, hogy az átmi- 
nősitett italmérési engedély alapján 
megint nem szabad az illető üzemnek 
szeszesitalt árulnia, hanem kérheti az 
engedély bisszaminősitését. 

Ha az osztálytőnök ur haragszik 
Ez a minősitési játék különösen alkal- 

mas arra, hogy az érdekelteket bizonyos 
áldozatokra tegye hajlandóvá és ezért a 
vendéglősök szindikátusa elhatározta, 
hogy beavatkozik Muresan inspektor tul- 
kapásaiba. Összegyüjtötte az italmetési 
engedélyeket és kollektive vitte al a pénz. 
ügyigazgatósághoz becserélésre, ugyanak- 
kor pedig tiltakozott az átosz alyozás 
ürügye alatt kilátásba helyezett ogfosz 
tások ellen. Muresan osztályfőnök ragyon 
hüvösen és kurtán fogadta a szindikátu- 
embreit és kereken kijelentette, nogy 

az italmérési engedélyek kollektin be. 
nyujtását nem fogadja el, mert a ren- 
deletében szigoruan meghagyta hogy 
minden egyes italmérő személye sen 
köteles a becserélendő engedély? beszol. 
gáltatni. 
Muresan osztályfőnök elutasitó maga- 

artására a szindikátus megbizottai Po- 
pescu helyettes pénzügyigazgatót keres- 
ték fel, akit hosszu vita után nagynehe- 
zen sikerült meggyőzniök állásnantjak 
helyességéről. Erre azután Popescu igaz- 
gató utasitotta Muresan osztályfőnököt 
hogy fogadja el a szindikátus álal kol. 

vendégipari szin 

lektive benyujtott engedélyeket. 
Muresan inspektor kénytelen bolt a 
felsőbb utasitásnak engedelmeskedni, 
de annyira megharagudott emiatt. hogu 
negfenyegette a szindikátus ember nt, 
hogy mernek beapatkozni az ő dolgába, 
hogyan mernek hozzányulni az italmé- 
rési engedélyekhez? : 

Nem félnek, hogy becsukatja őket? A 
ikátus megbizottai visz- 

szautasitották ezt a hangot, de nem lép- 
tteg fel erélyeszbben alyalalos hatalmá- 

.
 

ban tultengő hivata 
nehogy a szindikátus tagjain álljon majd 
bosszut érte. Muresan inspektor azota is 
haragszik a szindikátusra és amik r a 

sezindikátus embere most ismét megjelent 
nála az uj engedélyek átvételére, 
az osztályfőnök kijelentette, kogy az 
engedélyeket nem adja oissza a szindi- 
kátusnak, hanem a tulajdonosoknak 

egyenként kell jelentkezzenek értük. 

A vendégipari szindikátus és Moresan 
sztályfőnök harcának, amely érthe:ő iz-. 

galomban tartja az érdekelteket, valószi. 
nüleg még fejleményei lesznek. 

A löldárak zuhanása sulyos prob- 
léma elé állitotta a jelzáloghitelüzletet 

Bukarest, ápril:s 19. 
A bukaresti bankok körében nagy 

nyugtalanság tapasztalható a jelzál güz- 
letben bekövetkezett események muaatt. A 
banküzletnek ez az ágazata, amely már 
eddig is több tekintélyes pénzintézet vál- 
ságát idézte elő, teljesen dezorganizáló- 
dott és veszélybe jutott a mezőgazdasági 
krizis nyomában járó földáresés-k miatt. 
A földárak nagyobb méretü csökkené- 
se még 1929-ben kezdődött meg ami- 
kor átlag 10 százalékkal estek oissza a 
földárak. Tapvaly ujabb 15 százalakos 
értékcsökkenés állott be, : 
mi számos intézetet immobihssá tett. 
zonkivül pedig nagy óvatosságra kész 
ette a többi bankokat az ilyen t:riésze- 
tü kihelyezéseknél. Ekkor vetőd3ött fel el 
ső izben a mezőgazdasági adósságok kon 
vertálásának a terve, miután az eredeti 

leg 60 százalékos fedezettöbbl-tnek 40, 
sőt még alacsonyabb százalékra töortént 
sökkenése mellett a jelzálogkibelyezések 
örlesztése és kamatszolgáltatása is de- 
ktust kapott. 
A földárak alakulása terén 1t931 hozta 

legnagyobb meglepetést, mert még 
gazdaságila szilárdabb bvidékeken is 
ohamos árzuhanás indult meg, amely 
ok helyen az 50 százalékot is megkö- 
zelitette. : : 

iz ujabb áresés fedezetlenül hagyta a 
nitelező bankokat, amelyek gyorsan igye. 
keztek követeléseiket más formában is 
biztositani és még az adósok rovására 
is meg akarták menteni a kihelyezett tő- 
kéket és azok kamatait. 
Az ujabb árzuhanás azonban ismét 

agy aggodalomra ad okot, mert követ 
kezményei beláthatatlanok. 

k 

F. hó 20-án bucsuznak a bécsi 
komikusok Brassótól. 

ITeljesen uj müsor. 
Friiz Grünbaeum: Uj konferánszok. 
Roti Sándor legjobb szerepében. 
Uj kabaré-szólószámok. 

M ndazrok, akik az elsö előadáshoz már nem kaptak jegyet, szerezzé 

be jegyelket most idejében a Zeitseohriftenzentra énál, mivel a más 

dik előadás ránt is éóriási érdeklődés mutatkozik. 

gatóság szeszügyi osztálya el akarja ven- 

Félrevezetik Önt. 
na „OLLA'6 he- 
luett silány után- 
zatokat ajánla- 

nak. – Utasitsa 
vissza s ragasz- 
kodjék az eredeti Mint 
csomagolásu LAt-hoz ! 

Megin! zápiojási 
akariak küljöldre 

köáildeni 

Csak a napokban irtuk meg. hogy a 
német és olasz tojás importőrö kártéri- 
tési pert inditottak a román állam ellen, 

minőségü, romlott tojásszállitmányokat 

ÁA román-lengyel határállomáson, Ghi- 

alkalmával az export-hivatal emberei rá- 
jöttek arra, hogy megint nagyobb tétel 

a határon, amely nem felel meg a stan- 
dardizálási rendelkezéseknek. 
mány négy vaggonból állott, csupa rossz- 
minőségü és a standardizálási rendelke- 
zéseknek meg nem felelő ajró tojást tar- 
talnazott. 
A négy vagon tojást az export hivatal 

közegei lefoglalták. 

131. áprils 18. 

Zürich (nyitás:) Berlin 123.62, Amsz- 
terdam 208.30, Newyork 519.10, London 
25.22, Páris 20.30, Milánó 27.18. 
15.37, Budapest 90.55, 
Düksrest 308 és fél, Varsó 58.15, 

.00. 

Devizák (belföldi jegyzés): London 
810.30, Zürich 32.33, éwvork 167.75, 
Berlin 40.00, Bécs 23,63, Prága 4.88, Bu- 
dapest 29.28, Milánó 8.81, Páris 
Amszterdam 67.50, Belgrád 2.935. 
Valuták: Angol font 8160, sváici frank 

32.50, dollár 168, osztrák shilling 23.65, 
cseh korona 5, márka 40, olasz Úra 8.80, 
Ífrancia frank b.60, holland torint 638, di- 
nár 3. pengő 29.50. 
"..9t 

–- MUÜKEDVELŐI ELŐADÁS A PlISKI 
MUNKANÉLKÜLIEK JAVÁRA. Tudósiónk 
jelenti: A piski magyar mükedvelők tánccal 
egybekötött jól sikerült müsoros estélyt ren- 
deztek a helybeli munkanélküliek javára, a 
mely alkalommal egyfelvonásos bohózatok, 
melodráma, szavalat, táncok és énekszámok 
kerültek előadásra. A rendezés a kitünő Csü- 
rös Istoán érdeme, aki a „Mézeskalács" min- 

ló tehetségéről. - Az est szereplői: Frauen- 
hoffer Mátyásné, Petrisyn Tusi, Antal Nelly, 
Frauenhoffer Boriska, Lakatos lcza, Kiss Zu- 
li, Kassay Manczi, Gábor Mici, Farkas Gizi 
s a férfiak közül Kránitz Arpád, Göblyös An- 
tal, Pribil Károly, Gaál Gyula, Kotsis Gábor, 
Zsigmond József, Csürős Istován, ifj. Nagy 
Gyula, Nagy Kálmán és Oláh József voltak. 
mig a zenekiséretet Kotsis Ilus (zongora), Jan- 
dejszka Rudolf (hegedü) és Szabó Elemér 
(gordonka) látták el - A táncokat Kiss 
Adám táncmester tanitotta be. : 
– ÉRTESITÉS. A brassói magyar 

munkanélküliek segélyezésére alakult bi- 
zottság, a segélyezés hathatósabb keresz- 
tülvitele céljából elhatározta, hogy 1931 
április 23-én szombaton este 8 órakor, és 
26-án, vasárnap délután fél 4 órakor a 
edout nagytermében szini-előadást ren- 

dez. Előadásra kerül: Jókai: Az uj föl- 
des ur cimü szinmüve, melyet Hevesi 
Sándor, a Nemzeti Szinház igazgatója irt 
át szinpadra és amelynek a bemutatója 
a mult év őszén volt, óriási siker mellett 
a Nemzeti Szinházban. A darab egyike a 
legszebb magyar szinmüveknek és ennél- 
fogva a nemes célon tul, kulturális és 
müélvezet céljából is feltétlenül érdemes 
az alőadáson való részvétel. A belépő di- 
jak, tekintettel a gazdasági helyzetre, 
igen mérsékelt árban állapittattak meg. 

szombat esti előadás jegyei 20-120, a 
vasérnab d. u, előadás jegyei 10-60 lej- 
be kerülnek. Tekintettel arra, hogy a se- 
gélyre jelentkezett munkanélküliek kö- 
zül még sokan nem kaptak segélyt, igen 
kérjük a magyar közönséget, hogy az 
előadásokon minél nagyobb számban ve- 
gyen részt. Végül, míivel a rendezőség- 
nek nem áll módjában az, hogy a jegye- 
ket házhoz küldje, kérünk mindenkit, 
ogy a jegyeit közvetlenül Fuhrmann 

János ékszerész üzletében, Károly ki- 
rály (volt Kapu-utca) 6 szám alatt váltsa 
meg. A Segélyvző Bizottság nevében: 
Szabó Béni, bizottsáig elnök. 

?. OLDAL 

Bukarest, április 18 

mivel standardizált tojás helyett rossz 

küldtek e két államba a román tojásex- 
portőrök. 

ca-Vodán egy most megtartott ellenőrzés 

tojásszállitmányt akartak átcsempészni 

szállit- 

VvVVVVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Prága 
Belgrád 912.80, 

Bécs 

6.63, 

Műkedvelők 

taszerü megrendezésével tett tanuságot kivá- 
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betváros. 

APRÓHIRDET SEK E 
Hétköznap egy szó 6, vastag betükből 12 le Vasárnap, T50. ületve 15 lej. Legkisebb hirde 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 250 o engedmény Állást keresőknek 250 0 kedvezmény 

A bukaresti kiadás részére szavankén!t 3 lei 50 szeri megjelenésnél ? le 

s 

Véte'-eladás 
KKNEKKKEKEKE 
Eladó egy teljes mozifelsze- 

relés egy vetitőgéppel, 5 és fél 
kilowattos dinamóva! és 
km. vezetékkel. Cim Bertalan 
Béla, Zetea, jud Odorheiu. 

12500 

Eladó May-hoffer gyártmá- 
nyu, jókarban levő komplett 
KENYERCYÁRBERENDEZES 

Ajánlatok Taub Hirlapirodába 
küldendők. 12590 

Kétcsapos sőraparát; „Spritz" 
(duccozó) gépek. Benzinmoto- 
rok; heggesztőkészülékek, ol- 
csón eladók. Demeter Bálint 
Targumures. Kossuth-u. 19. 

Eladó egy ebédlő butor és 
egy jégszekrény. Szigeti János 
Aita-Mare. t26" 

Vámmalmoót keresek bé: 
Koncey Antal, Kézdivásárhe. 
Vasut-ucca 24. 12039 

Modern, uj emeletes ház kert- 
tel. a központban, eladó. Érte- 
kezni Grünbergníl délelőtt 10 - 
12 óra között. Brassó, Str. 
Reg. Buzdugan (Egress-ucca) 
18. sz. 12633 

Allást nver 
mrKEEKE 

Kisasszonyt keresek jó bizo- 
nyitványokkal, végzettséggel 
két kis gyerekhez. Dr. Lede- 
rer, Toplita (Mures). 12022 

Kezdő fényképészsegédnőt, 
aki a szakma minden ágában 
kellő jártasságga' bir, kisebb 
fizetéssel és teljes ellátással 
keresek. Barabás Olga fény- 
képésznő, Dumbraveni. Erzsé- 

12621 

Ildősebb jól főző mindenes 
szakácsnét keresek falura. 
Aijánlatokat „falu" jeligére 
Racosul de josra, post restant 
kérek. 12603 

KÉT SZOBA, konyha. fürdő- 
szoba. központi fütéssel. 2400 
lejért azonnalra, egy 3 SZO- 
RÁS. egy 2 SZOBÁS konfor.- 
tos lakás, május elsejére köz- 
pon fütéssel. kiadók Brassó. 
asut-ucca óbt. 12575 

Rajzolni, festen, tudó uri- 
leányok. selyemfestéshez, ipar- 
müvészeti müterembe felvétet- 
nek Jelentkezni vasárnap és 
hétfőn délelőtt „I Art" müe- 
term. Brassó, Str. Bratianu 409. 
volt Kórház-ucca. 12635 

Biztositó társaság megbiz- 
ható. széleskörü ismere tség- 
vel biró. lehetőleg mindhárom 
velvet beszélő intelligens élet- 
iizletszerző tisztviselőt keres, 
főleg Brassóban, magas fiksz 
és jutalék mellett. Cim t2634 
szám alatt a brassói kiadó- 
ban. 

Mérlegképes könyvelőt dél- 
előtti munkára fölveszek. Irás- 
beli ajánlatokat igény megje- 
löléssel Gross Ludwig Brassó. 
Str. Maniu 70. 12629 

Lakás 
KEKE 

Különbejáratu butorozott 
szobák kiadók. Brassó, Gro- 
mes-ucca 106, most Félix 7. 

Sepsiszentgyörgyön, jófor- 
galmu füszerüzlet bodega he- 
Iyiségel és lakással, azonnalra 
kiadó. Ráduly. Vasut-ucca 24. 
Ugyanott komplett üzleti be- 
rendezés eladó. 12530 

Fiatal házaspár keres 2 szo- 
bás modern lakást lehetőleg a 
Belváros közelében. Cimeket 
kérjük Gyermektelen" jeligé- 
re a brassói kiadóban leadni. 

12595 

Emeleten 2 szoba konvha, 
rzs 1-re. Brassó Alsó-Fö. 

ucca 3. sz. kiadó. t12637 

Keresek juliusra 3 szobás 
stb. lakást. Schenk tanár. Bras- 
só. ref kereskedelmi iskola. 

12640 

Konfortos 3 szobás lakást 
keresek julius 1-re a Belváros- 
ban. Blatt, Brassó, Kapu-ucca 
38 sz. , 12628 

Uesves 
mKEKEKEE kor 
UJ KERTÉSZET Elvállal 

kertek. sirok kiültetését, izlé- 
ses csokrok. koszoruk köté- 
sét olcsó árban. Brassó. Ro- 
mán templom-ucca 99. Pajo- 
rin Tamás kertészete. 12540 

FOGTECHNIKUSSAL. per- 
fekt operatör és technikus, aki- 
nek teljes felszerelése van, tár- 
sulna megveszékhelyen lakó 
autorizált körorvos. Ajánlato- 
kat „Perfekt" jeligével a bras- 
sói kiadóhivatal továbbit. 12642 

Kiváló tenyészanyaggal ren- 
delkező baromfitelep ekszport- 
tojást termelő nagyüzemmé va- 
ló kibővitéséhez társat keres 
300-500 ezer lejjel. Cim 
120632 sz. alatt a brassói kiadó- 
hivatalban. 

Frauenspiegel a legujabb né 
metnyelvü havi divatlap, csak 
20 lej a Brassói Lapok könyv. 
osztályában : 

Telefon: 7-94. 

Cserépkáluhákat 
mélyen leszállitott 
árom 
szinekben model- 
lekben és nagyság- 
ban állandóan rak- 
táron tartunk 

Atrakást és javi- 
tást olcsón vége- 
zünk. Zsolnai fele 
Fayence talicsem- 
pék elsőrangu ni- 
nőségben, 
lyek rendkivül ol 
csó áron és Wie- 
nerberger padló-la- 

pok különféle kivitelben állandóan raktáron. 
Megtekintés vételkénuszer nélkül! 

Terdacaonia 
Cserépkályha-lerakat és káluhás mühely 

Brassó, Vasut-utca 3. A. 

Telefon: 7-94 

kütönftele 

szegé- 

Gust 

Üzlet- 
áthelyezés 

Nb. üzletteleink szives tudo- 
mására hozom. hogy üzlet- 

helyiségemet Rózsatér 19 sz. 
alól áthelyeztem 

KOLOSTOR-UTCI 1 
sz. 

20-án uiból megnuitom. 
Telies tisztelettel. e 

Fotó- és Sportáruháza. Brassó 

alá és itt héttőn. tolyó hó 

Hermann 

Fetelősszerkesztő 

B. L. Kocsis Béla 

sr asov-Hrassó, apu-utca 56 58 (eeton 
interurban : (szerk és kiadóhivatal! 

Tucuresti Bukarest !, Sarnda: No. 6 
1-17 és 82 

Telefonszám 363 64 373 7 
a mRASSO. LAPDA myomdnavallmiatamak kimdasz es rolaciós nyomunaáisa, Srmssóbam. 

ommzzm 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, télevre 600, évente 1200 ej. Magyarországra 
negyedévre 14, télévre 28. évente 56 bendő A töb kültöldi ál amokba negyedévre 420. félévre 820 

évente 1600 lei 

HIRDETÉSEKET telvesznek a kiadónivatato , a me bizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda Részletes tarifákka! készségge! szolgátunk. 

Megbizások ielvételére és hzetesek átvételére enti, helyt me bizottakon kivül a köv. központ: meg- 
bizottak vannak fetjodositva : Bartna Géza Dán Dáme!. Nádas Jenő, Gerő Sándor. 
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Gyapiu Cascha szövet. . .. 
Gyapjiu női szövet... 
3 mtr. Fresco férti szövet 1 
Női gyapiu mellény.. ... 
Floor férfi sockni.. 
Double gyapju szövetek. .. 
Abrosz Damászt 140 cmtr . . 
Damaszt asztalkendőkk. .. 

8. OLDAL 

ötöny 

tás Bologa Emill 
cémnmél, Brassó, Buzasor 1. 

.. Lei 
e 

n 

. e m 

e . 

eee 

e 9 

. e 

Ezek az árak, 

Nő florharisnyák .. =D-IA- A 

az ismert jóminőség 
mellett, minden dicséret- 
néltöbbetbeszélnek! 

Lei 8A 

Női- és férfi gyapju mellények HTBA 

Női- és férfi cérna kesztyük . 3- A 

.BS-HOS 

Mintás poullover divatszinekben 

Női selyemharisnyák . 

Barett-saápkka. .... =E- Az 

Gyermek-zokni . .- I lei-tőt 

Selyem jambó-sapka . EG lei-től 

Selyem, 
fehérnemü és 
kötöttárukból 

enyged- 
mény! 

B Harisnyaház 
RRASSO, KAPULUTCA 50. SZ 

Fájdaiommnal tudatiuk, hogy a szerető 

EUONBA" ló édes anya, testvér és rokon 

kávéházban özv. Köne lóézsefné 
szül. aldlló Anmna 

szomhaton folyó hó lő án este életéne: 51-ik éveében hosszu, de suyos 
a népszerü és közkedvelt 
Glausiuss Tibor karmester 
vezetése mellett 

luftballonos 
tarka táncestély lesz reggelig 

szenvedes utan f. nó 17-en meszünt elnt 
Drága halottunk hült tetenet f nó 19-en 

aád u. 4 ótator fodiu a Kőbánva utca 
223 sz ayatti gyásznházból a bolgárszeó 

rom kata temetőbe kata. szertartás sze- 
nt őrök nyuga omra helyezn 

Szentmise az egek Urának 20-án reg- 
el 1/e8 orakor lesz : Asztalokat célszerű már most loglalni 

. 

Hirdessen labunkban: 
A gyaszoló család 

émuyi 
Heéettőn. április 20-án menyilik, 

ERASSÓBAN, KOLOSTOR.UTCA 1. SZ. ALATT 
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Foto- és Sportáruház 

HERMINN GUST, ul üzlelhel
visége !] 

APRlL1S 20. 


